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Введение 

Уже довольно много лет люди, истинно заботящиеся о процветании жизни на земле, озабочены пагубным влиянием антропогенной деятельности на окружающую среду.  Имеется немало исследований ученых разных стран в этой области и печальная констатация факта, что такое влияние неуклонно возрастает. 

Предлагаемая вниманию информация касается новых подходов к проблеме сохранения и восстановления окружающей природной среды.

Началом исследований вредного влияния на окружающую природную среду послужила диссертационная работа по определению показателей качества проектов объектов транспорта газа. Оказалось, что при строительстве и эксплуатации объектов транспорта газа допускаются необратимые нарушения окружающей природной среды несмотря на всесторонний учет возможных вредных влияний в процессе создания проектов этих объектов.

Мной было проведено исследование  влияния на окружающую среду двух объектов транспорта газа значительной протяженности, построенных в различных регионах Украины. Протяженность одного из них - 520,  второго - 540 километров, диаметр труб 1200 миллиметров. Глубина исследований  - 25 лет. Исследования выполнялись в 1982-1990 годах.

Выводы диссертационной работы привели меня к мысли о пересечении проблем общества (в том числе проблем охраны окружающей природной среды) и проблем менеджмента предприятиями с одной стороны и  выводов и рекомендаций ученых – с другой. Одним из выводов диссертационной работы, защищенной в 1991 году, был тезис о том, что каждое предприятие должно провести самостоятельное исследования всех существующих и возможных источников неблагоприятного воздействия на окружающую природную среду, должно осуществлять мониторинг этих источников и предпринимать все возможные действия для сведения  к  минимуму или предотвращения вредного воздействия.

          К сожалению, несмотря на рекомендации Ученого совета, принявшего диссертацию к защите, о распространении результатов исследований во всех отраслях промышленности и применении всеми предприятиями – это было гласом вопиющего в пустыне. И так было до того момента, пока в Украине не появилась Европейская Модель делового совершенства.

Являясь главным экспертом Украинского национального конкурса качества, проводимого по этой модели с 1996 года, я вижу изменения, происходящие  в сознании персонала  продвинутых предприятий, а также результаты деятельности этих предприятий. На некоторых из них я работала консультантом и смею вас заверить, что это истинное удовольствие для ученого видеть, что плоды твоих трудов воспринимаются и последовательно воплощаются. 

     С некоторыми сведениями, полученными в результате такого сотрудничества, я вас познакомлю.

           Состояние исследований окружающей природной среды.

Существует множество противоречивых сведений: c одной стороны - о большом количестве мероприятий, осуществляемых  с целью охраны окружающей среды (ввод в действие установок для улавливания вредных веществ из отходящих газов, сооружений для очистки сточных вод, внедрение систем оборотного и повторного водоснабжения и т.д.), с другой стороны - о значительном вредном воздействии результатов человеческой деятельности, нарастающих масштабах загрязнения, деградации природной среды и т.д.

В основном, при анализе влияния человеческой деятельности принимается во внимание загрязнение окружающей природной среды продуктами деятельности, а ущерб, наносимый ей при сооружении объектов, считается в большинстве случаев неизбежным, и поэтому пути для уменьшения или недопущения такого ущерба практически мало исследованы.

Чтобы избежать или компенсировать последствия загрязнения,  общество несет дополнительные затраты как в производственной, так и в непроизводственной сферах экономики.

Многие явления, приводящие к экономическому ущербу (например, ухудшение состояния здоровья населения),  лежат пока за пределами реальных возможностей современного экономического аппарата. Поэтому расчетный экономический ущерб всегда является заниженным по отношению к реально существующему. По мнению некоторых авторов около 40% ущерба не учитывается из-за сложности выражения в стоимостной форме всех видов ущербов при нынешнем развитии экономической науки и недостаточном представлении об экономических показателях в отдаленной перспективе. Мы привыкли чаще говорить и подразумевать под термином «загрязнение» непоправимые последствия человеческой деятельности. А ведь возможно для каждого предприятия и для каждого руководителя заглянуть чуть вперед, дальше от ожидаемого загрязнения и задать себе вопрос: «А какова будет реакция природной среды на территории жизнедеятельности моего предприятия (или предприятия, которое я создам в будущем) через 10, 20 и более лет? Будут ли по-прежнему чисты реки и озера? Будут ли также зеленеть леса и луга? Также будут петь птицы и находить пристанище дикие животные?» Наверное, вполне очевидно, что без научных исследований и их результатов трудно отвечать на подобные вопросы.

 Мы также являемся свидетелями того, как человеческая деятельность с благими намерениями приводит к исчезновению ландшафтов и обитавших на них животных и птиц. Например, мелиоративные работы на заболоченных участках с одной стороны высвобождают новые производственные площади, а с другой стороны – уничтожают тот животный и растительный мир, который существовал ранее. Иногда такие осушенные земли вскоре становятся непродуктивными и бывают заброшены, но вернуть прежнюю флору и фауну уже не представляется возможным да и  затратно экономически. Глобальный эффект от такой деятельности наблюдается лишь через десятки лет и тогда это уже констатация факта.

Наша действительность

Как известно, объект проявляет себя при осуществлении трех стадий: проектирование, строительство и эксплуатация.

На стадии проектирования тщательно прорабатываются варианты будущего объекта с учетом новейших достижений науки и техники. Имеется достаточно документов, подтверждающих обоснованность, экономическую и экологическую целесообразность и достаточность принятых технических решений для обеспечения жизнедеятельности будущего объекта в целом и отдельных его элементов  (соответствие нормам взрыво-, пожаробезопасности, сейсмоустойчивости, защита от шумов, вибраций и излучений,  обеспечение количества выбросов и сбросов в нормах предельно допустимых концентраций). Такие расчеты и обоснования выполняются для всех установок, агрегатов, комплексов, сооружений.

Проектом также рассматриваются источники неблагоприятных воздействий на окружающую природную среду в  период строительства газопровода и меры по предупреждения этих  воздействий. Это: возможное загрязнение атмосферы при разжигании на трассе и площадках открытых костров с использованием дымящих видов топлива (дров, каменного угля, солярного масла, отработанных автопокрышек и др.), при сжигании которых атмосфера загрязняется токсическими газообразными веществами и аэрозолями, при этом также выгорает почва под кострами. Также возможно загрязнение атмосферы выхлопными газами во время регулирования двигателей машин и механизмов.

Это:  возможное загрязнение водоемов и уничтожение рыбных запасов, которое может произойти при выполнении строительных работ на переходах через реки в период нереста ценных пород рыб; при мойке машин и механизмов и выпуске из них горюче-смазочных материалов в открытые проточные и непроточные водоемы; при выполнении взрывных работ на реках; при разработке подводных траншей, приводящих к уносу течением  грунта.

Это: возможное загрязнение и разрушение почвы при нарушении границ территории, отводимой для производства строительно-монтажных работ; при засорении строительных площадок и рабочих мест бытовыми и строительными отходами; при нарушении сельскохозяйственных земель в процессе строительства; при расчистке полосы строительства от лесной растительности, рубке леса и корчевке пней; складировании или захоронении порубочных остатков где-попало; при проезде строительной техники и механизмов вне полосы рекультивации; при нарушении маршрутов перевозки труб и грузов, проезда автотранспорта; при сливе горючего и смазочных материалов. А также мойки автомобилей вне специально отведенных мест;  при нарушении дренажных систем на осушаемых территориях; при нарушении правил строительства переходов через водные преграды, овраги, приводящем к застою воды и заболачиванию прилегающей к трассе территории.

Это шумы, вибрация, излучение и другие физические факторы, которые возникают при работе строительной техники (трубоукладчиков, экскаваторов, тягачей, автомобилей); при проведении испытаний газопровода методом неразрушающего контроля.

Это возможные прочие нарушения – браконьерство, несоблюдение правил противопожарной безопасности.

Затем наступает период эксплуатации. И аналогично, как при проектировании учитывается  срок эксплуатации машин и агрегатов, объекта в целом. Проектировщики подтверждают, что в течение какого-то определенного времени построенный и введенный в эксплуатацию объект будет соответствовать своему назначению. Но меня интересовали вопросы: «Достаточно ли предусмотреть защитные меры, о которых шла речь выше, чтобы вред от строительства и эксплуатации объекта был расчетным? Что происходит на самом деле после строительства объектов по прекрасным проектам?»  

Исследованные мной объекты были построены и введены в эксплуатацию за 25 лет  до начала исследований. Причем это объекты транспорта самые экологически «чистые». Что же показали результаты? А то, что несмотря на соответствие проектных решений всем перечисленным выше требованиям, имели место необратимые последствия влияния результатов его функционирования на окружающую природную среду. Землевладельцы подтвердили  нарушение 814 гектаров сельскохозяйственных угодий, из которых подлежали рекультивации лишь 414, а остальные 400 гектаров потеряны безвозвратно. Подтверждено нарушение более 12,5 километров болот и заболоченных участков, не считая переходов через крупные водные преграды. Подтверждена вырубка более 518 гектаров лесных насаждений, восстановление которых весьма проблематично.

Опрос владельцев осуществлялся в период жесткого советского режима и  письменные ответы прислали далеко не все из них. Нет сомнений, что приведенные цифры о реальном ущербе сильно занижены,  тем более, что некоторые владельцы привели факты вредного влияния на окружающую природную среду, не указывая цифр. Например, «При организованных и неорганизованных выбросах в воздушный бассейн газа и нефтепродуктов имеется нарушение окружающей природной среды. Их учет и отбор проб не ведется».

Конечно, промышленные объекты различны и по размерам,  и по характеру деятельности. Следовательно, различным будет и вредное влияние, оказываемое на окружающую природную среду и в процессе их строительства, и в процессе их эксплуатации. Но одно несомненно – это то, что такое вредное влияние имеет место.

Например, при разработке проектной документации компрессорной станции выполняется расчет уровней ее звуковой мощности (шумов), затем определяется уровень звукового давления на границе жилой застройки. Чтобы не превышать установленные законодательными органами нормы, компрессорную станцию размещают  на допустимом расстоянии от жилых застроек. Но ведь само вредное влияние на окружающую природную среду при этом не устраняется. И мы имеем весьма отдаленное представление относительно влияния такого воздействия на флору и фауну, а следовательно,  на климат и микроклимат. Также обстоят дела и с остальными источниками вредного воздействия и об этом достаточно сведений в доступной литературе. 

Так как я была экспертом Европейской награды по качеству, то могу также привести пример из практики оценивания участников конкурса в 1999 году. Одно из средних европейских предприятий - призер национального конкурса по качеству, имеющее в своем составе два небольших завода по изготовлению комплектующих изделий для основного производства в восьмом критерии «влияние на общество» даже не упомянуло о том, отслеживается ли возможное вредное влияние на окружающую природную среду, проводятся ли защитные мероприятия. 

Мне приходилось сталкиваться  с описываемой проблемой в различных ракурсах, в том числе, предпринималась попытка установить, достаточна ли научная база для того, чтобы определять наносимый ущерб. Я попыталась определить ущерб, нанесенный лесным насаждениям в результате вырубки вдоль исследуемого газопровода. Оказалось, что комплексные оценки ценности лесных насаждений государственными научными институтами не разрабатывались, таксация лесных насаждений проводится только с целью оценки промышленной ценности древесины, если есть заказчик в лице государства или предприятия. А ведь для живой природы ценно само наличие деревьев и кустарников. И поскольку вдоль трассы исследуемого объекта встречаются лесные насаждения самых различных пород, которые подлежат вырубке на ширину полосы отвода земель, определить комплексно для всего объекта  приблизительный ущерб не удалось, поскольку в таксационном справочнике были указаны лишь породы деревьев, самые распространенные в каждом из регионов и древесина которых используется в промышленности.  Правда, ученые Украинской академии наук высказали готовность разработать любые справочники по соответствующему заданию и при наличии финансирования. Но далее началась «перестройка», затем последовал развал науки и гибель многих  предприятий. 

Напрашивается вывод о необходимости поиска и применения новых нетрадиционных инструментов и подходов к вопросам охраны окружающей природной среды.

Существующие инструменты

Таким инструментом могут стать Модели совершенства (Европейская, Малколма Болдриджа, Эдвардза Деминга) и международные стандарты ИСО семейства 9000 и 14000. Мысли тех предприятий, которые описывают свою деятельность в процессе самооценки, неизбежно попадают в русло оценки процессов собственного влияния на общество, в том числе, на окружающую природную среду. Эти же вопросы встают при подготовке систем менеджмента к сертификации по МС ИСО серии 14000.

Более десяти лет назад мной был предложен подход самостоятельного определения каждым предприятием в каждой отрасли собственных процессов, могущих оказывать вредное воздействие на окружающую природную среду несмотря на то, что традиционно не все процессы подлежат такому контролю, не все являются  предметом изучения и обсуждения.

Многие предприятия испытывают трудности в ответе на эти вопросы, а некоторые весьма традиционно констатируют фактическое состояние (описывают меры, предпринятые по снижению сбросов, выбросов, шумов, вибраций, излучений или доведению их до нормативных значений).

Но указанные выше инструменты позволяют предприятиям понять не только необходимость соответствия требованиям установленных норм и правил, но и стратегического планирования, а также приоритетности решения проблем. 

На основании личного практического опыта я утверждаю, что многие продвинутые предприятия хотят и могут очень энергично развивать деятельность по охране окружающей природной среды даже если собственной деятельностью не наносят ущерба в привычном для большинства из нас понимании.

Свидетельством тому является деятельность агропромышленного предприятия – победителя 7-го Украинского национального конкурса качества 2001 года – Агро-Союз.

Акционерное общество закрытого типа «Агро-Союз» - независимая организация, образованная на базе разорившегося колхоза в пригороде промышленного города Днепропетровска в Украине.

Территория хозяйства составляет около 10 тысяч гектаров, в том числе 7000 гектаров пашни. Сегодня предприятие имеет 3000 голов крупного рогатого скота, 2000 голов свиней. 15 комбайнов, 29 тракторов, более 50 единиц орудий сельскохозяйственного производства. Более 95% парка сельскохозяйственных машин составляют машины импортного производства ведущих зарубежных фирм Германии, США, Канады, Англии, Франции. Количество работающих – 378 человек.

Как и предполагалось основателями, основной деятельностью вновь образованного предприятия стало развитие отечественного сельскохозяйственного производства за счет организации высокоэффективных научно-обоснованных технологий с применением новейшей техники. Эта идея стала основой политики и стратегии предприятия и позднее оформилась как миссия предприятия.

В момент создания предприятию досталось по наследству два направления деятельности с традиционно убыточными технологиями – растениеводство и животноводство. За шесть лет хозяйствования предприятие не только изменило эти виды деятельности, насытив их лучшими в Европе технологиями и техникой, но и развернуло два новых направления – комплексное хранение и переработка зерна, а также обучение.

Миссия этого предприятия: Поиск, разработка, внедрение и передача обществу экономически эффективных, технически совершенных и экологически чистых технологий для сельского хозяйства.

Видение предприятия: Наше предприятие – это признанный обществом коллектив профессионалов, объединенных общими идеями и духом, достигший удовлетворения собственных потребностей, а также мирового уровня разрабатываемых и внедряемых сельскохозяйственных технологий, способных обеспечить экологическую чистоту и рациональное использование сельскохозяйственных ресурсов.

Цель предприятия сегодня: Достичь благополучия. Удовлетворенности результатами своего труда и быть нужными для общества.

Политика: совершенствование управления предприятия, базирующееся на удовлетворении явных и неявных потребностей персонала, потребителей, партнеров и общества.

Вся деятельность персонала осуществляется под девизом: «Беречь и улучшать сельскохозяйственные ресурсы Украины!»

Задачи, которые уже решаются

В растениеводстве:

· Сохранение гумусного слоя почвы

· Защита от водной и ветровой эррозии

· Сохранение биосостояния почвы

· Предупреждение пересыхания почвы

· Уменьшение потребности в химических средствах защиты

· Уменьшение потребности в минеральных удобрениях

Эти проблемы решаются благодаря созданию и развитию собственного промышленного семеноводства, применению технологии минимальной обработки почвы; применению мощной техники и широкозахватных орудий; системе точного внесения удобрений; механическому контролю сорняков; переходу на органическое земледелие. Внедрению новейших технологий способствует развитие научно-исследовательской работы; сертифицированная лаборатория; применение системы спутникового контроля за состоянием почвы; биологическая защита растений от вредителей.

Для иллюстрации сказанного остановимся на нескольких технологиях.

· Применение мощной почвообрабатывающей техники. Широкозахватных (до 36 метров) агрегатов и приспособлений, которые могут выполнять несколько технологических  процессов одновременно, например, сеять зерно и одновременно вносить жидкие удобрения, бороновать и сеять семена сидеральных культур, одновременно заглубляя их в почву. Такая технология позволила уменьшить количество силовых агрегатов на поле, уменьшить время выполнения перечисленных работ, существенно уменьшить уплотнение почвы, сократить количество топлива на полевых работах до 43 кг на гектар при общепринятом расходе 80-100 кг на гектар. Поставлена цель – снизить расход до 30 кг на гектар.

· Применение метода минимальной обработки почвы (не глубже 15 см) позволяет сохранить баланс полезных и вредных организмов, обеспечивает почву удобрениями за счет растительных остатков, сохраняет в почве влагу плюс указанные в предыдущем примере достоинства широкозахватной техники, уменьшающее вредное воздействие на природную среду.

· С 2001 года применяются севозамены культур и выращивание культур, которые компенсируют вынос азота с урожаем. Это уменьшает потребность внесения химических удобрений под посевы.

· Биологическая защита растений осуществляется распылением биопрепаратов и ентомофагов при помощи авиационной техники, что само по себе исключает лишнее давление на почву. С 2001 года значительно снижено применение гербицидов и синтетических удобрений.

· Этот метод трудоемкий, но он позволяет получить экологически чистый урожай. Выращивание личинок энтомофагов (трихограмм) осуществляется в лабораторных условиях и обходится недешево. Эффективность обработки биопрепаратами дает значительно лучший результат чем распыление химических препаратов еще и по той причине, что химический препарат при распылении покрывает растение только снаружи и не может уничтожить вредителя, находящегося под слоем защитных листьев (например, кукурузы). Трихограмма же проникает во все слои растения в поисках своих жертв, поскольку это ее жизненная программа.

Расчеты показывают, что при кажущейся дороговизне метода он все же дешевле, чем обработка полей ядохимикатами в 4 раза и позволяет сделать еще один шаг к биологически чистому земледелию, что значительно уменьшает вредное воздействие на природную среду.

В животноводстве создание на базе новейших технологий содержания:

· элитного молочного стада на базе коров голштинской породы

· элитной конефермы на базе лошадей скаковых пород

· элитной свинофермы на базе свиней белой породы, затем породы мандрас

· банка эмбрионов для разведения элитных  пород крупного рогатого скота и свиней

· страусофермы как альтернативы ферме крупного рогатого скота

· рыбоводческого хозяйства

· пчеловодства

Осуществление этих задач стало возможным благодаря внедрению технологии беспривязного холодного содержания животных ( крупного рогатого скота, свиней, лошадей, страусов); осенние туровые отелы коров; содержание высокопродуктивных коров голштинской породы; аэробная переработка навоза в лагунах; материально-техническая база на основе импортного оборудования;  сбалансированное круглогодичное однотипное кормление консервированными кормами; лаборатория трансплантации эмбрионов.

       Для примера рассмотрим влияние на окружающую природную среду новейших технологий содержания коров.

   Большинство животноводческих ферм имеют проблему с хранением и переработкой навоза крупного рогатог7о скота. Традиционные навозохранилища оказывают огромное негативное воздействие на животных и окружающую природную среду. 80% азота. Сероводорода, серы, фосфора выносятся в атмосферу в виде аммиака или сероводорода. Кроме того что это вызывает зловоние и загрязняет окружающую природную среду, это еще и резко снижает эффективность навоза как органического удобрения.

   АОЗТ вложил средства в строительство лагуны, состоящей из трех прудов-отстойников. В первый поступает жидкий навоз и перемешивается при помощи аэратора, который подает кислород. Под действием кислорода образуются анаэробные  бактерии. Они полностью связывают серу, азот, фосфор и удерживают их внутри. Эти элементы не испаряются в атмосферу, а содержатся в растворе как сбалансированные живительные вещества. После третьего отстойника используются как удобрения, не загрязняя атмосферу, почву, воду, источники и подземные воды от загрязнения.

    Второй пример – технология применения круглогодичных кормовых столов из сухих смесей. Кроме того, что такое кормление приводит к исключительно высоким результатам по надоям молока, оно также коренным образом изменяет режим жизни животных. Животные никогда не выпасаются на лугах или выпасах. Это экономит огромные площади угодий. В случае Агро-Союза для выпаса 4000 голов крупного рогатого скота и лошадей понадобилось бы 6000 гектаров земли. То есть, применяя сухие смеси, предприятие высвобождает полезные площади. 3200 из которых восстанавливает и доводит до эталонных. А 2800  - использует реально.

   Третий пример – холодное круглогодичное содержание животных ( коров, лошадей, свиней, страусов).

   Содержание животных в неотапливаемых помещениях позволяет экономить невосполняемые природные ресурсы ( электроэнергию, воду). Пище не нагревают, при ее приготовлении не используется вода. Помещения не обогревают. Затраты электроэнергии снижены по сравнению с традиционными методами содержания на 80%.

В комплексном хранении и переработке зерна: 

применены современные линии очистки, протравливания и калибровки посевного зерна «Petkus», используются высокоэффективные горелки для сжигания топлива, обеспечивается полная герметизация процессов очистки и сушки зерна, транспортных систем, что исключает выбросы вредных веществ в атмосферу.

Учебное направление деятельности – организовано для передачи обществу знаний и собственного опыта. Агро-Союз информирует общественность о результатах своей деятельности, об эффективности малозатратных технологий, усовершенствованиях во всех направлениях деятельности предприятия. Появилось большое количество желающих позаимствовать новые технологии.

Такой подход является стержнем миссии и политики предприятия. Для реализации этого подхода был построен собственный Учебный центр. Он оснащен видеозалом, компьютерным классом с выходом в Internet, устройством записи ценных лекций и совещаний, видеотекой, библиотекой с переводной литературой. В библиотеке Учебного центра можно получить бесплатно буклеты по технологиям, заказать особенно ценные переводные книги, оплатив лишт их копирование. Копии видеокассет с описанием технологий делаются бесплатно. Выездная группа специалистов «Агро-Союза» выезжает по просьбе сельскохозяйственных     предприятий к ним и дает бесплатные консультации.

    Кроме внедрения нетрадиционных технологий в своей непосредственной деятельности, способных восстанавливать нарушенные природные объекты, АОЗТ распространяет свое влияние на окружающую природную среду региона.

Это выражается в строительстве каскада прудов для улучшения водного баланса в зоне данного региона. Это скашивание сорняков на общественных территориях с целью недопущения распространения семян паразитических растений.

Это расчистка лесополос вдоль дорог.

Это уборка мусора из дворов жителей близлежащих сел техническими средствами предприятия.

Это засевание придорожных территорий многолетниками, привлекающими ценных насекомых.

   Восстановление плодородия грунтов в данный час осуществляется на фоне кризисных социальных и экономических ситуаций. Оно тормозится недостатком горючего, минеральных удобрений, мелиорантов. Но еще большей преградой является психологический барьер против экологически чистых и энергосберегающих технологий, возведенный на протяжении десятилетий в умах специалистов-аграриев, работников государственных структур и даже ученых.

   Один из путей выхода из нравственно-экологического кризиса заключается в совершенствовании человеческого сознания, в замене жизненных ориентиров с потребительских на духовные. Это происходит в процессе самооценки по Модели и усовершенствованиям, которые обязательно следуют за этим. Так происходит потому, что с первого до последнего критерия Модели все пронизано усовершенствованием персонала, в том числе в духовном плане, а для более продвинутых предприятий духовность каждого является первопричиной развития.

            Выводы.

Учитывая глобальность вопроса охраны окружающей природной среды думается, что необходимо использовать любую возможность для улучшения этого состояния, пусть даже не всеми предприятиями, а для начала только лучшими из них.

Одной из таких возможностей является внедрение международных стандартов ИСО серии 14000. Но  процесс  сертификации  по стандартам ИСО серии 14000 идет  медленно по различным причинам (их анализ не является темой данного доклада). Скорость нанесения ущерба промышленностью в целом значительно превосходит темпы предотвращения ущерба или устранения его последствий.  

Другое дело - пересмотр своей деятельности в процессе самосовершенствования, как это предлагает Модель  совершенства EFQM для Европейских предприятий, Модель Болдриджа для предприятий США, Модель  Деминга для предприятий Японии.  Такой пересмотр позволяет предприятию  самостоятельно сравнить свою деятельность с моделью идеального предприятия. Если предприятия решает сравнить свои достижения с достижениями лучших предприятий своего государства или Европы путем участия в национальных и Европейском конкурсах качества - это дает возможность получить независимую оценку правильности предпринимаемых действий экспертами национальных организаций  качества или экспертами EFQM. Результаты такого участия становятся предметом гласности, попадают в поле зрения широкой общественности и служат примером для подражания.
Я полагаю, что пришла пора нацеливать предприятия на более глубокое и точное освещение  вопросов охраны окружающей природной среды как при помощи международных стандартов, так и при помощи Моделей совершенства.

Предложить предприятиям в числе прочих описываемых процессов описать процессы, так или иначе оказывающие (или могущие оказывать в будущем) влияние на окружающую природную среду, описать меры, предусмотренные  для  сведения к минимуму такого вредного воздействия или его полного предотвращения.

Предложить раскрыть роль лидеров в поддержке деятельности, направленной на охрану окружающей природной среды и как такая деятельность связана с процессами, их планированием, их поддержкой.

Предложить раскрыть подходы к планированию деятельности по охране окружающей природной среды.

Предложить показать подходы к обучению и вовлечению персонала в деятельность по охране окружающей природной среды и поддержке различного рода предложений, направленных на ее улучшение.

Раскрыть роль деятельности или инициатив по охране окружающей природной среды с партнерами, финансовыми ресурсами, информацией и прочее.

            В результатах обязательно освещать результаты, достигнутые в области охраны окружающей природной среды благодаря  собственным подходам.

Представляется возможным отразить данную проблему также при освещении удовлетворенности работающих  теми мерами, которые предприятие и каждый из работающих осуществляет по охране окружающей природной среды.

Возможно, весомость результатов по охране окружающей природной среды при оценке конкурсных материалов нужно сделать выше.

Возможно, будет целесообразно рассматривать упомянутые выше вопросы в самостоятельном подкритерии.

Возможно, слияние  международных стандартов серии 9000 и 14000 произойдет не в 2005 году, а значительно раньше.

Сегодня люди планеты прозревают, неявные потребности общества становятся явными и, надеюсь скоро, начнется массовое движение за спасение нашего общего природного дома, в котором находятся не только предприятия на которых мы работаем или услугами и продукцией которых мы пользуемся. Дома, в котором живем, дышим, слышим, ощущаем,  растим потомков, наслаждаемся и чистым небом, и чистой водой, и различными его дарами там, где еще такая возможность сохранилась. 

Все сказанное можно выразить цитатой из стиха Президента Украинской ассоциации качества Петра Калиты «Лишь нам возможно изменить тот мир, в котором  будем жить».

Доповідь на Всесвітньому конгресі EOQ

Великобританія, вересень 2002 р.

ОХОРОНА НАВКОЛИШНЬОГО ПРИРОДНОГО СЕРЕДОВИЩА 
І 

ЛЮДСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ
Доповідач:  Людмила Петюшенко, к.т.н., президент Клубу експертів Українського національного конкурсу  якості, головний експерт конкурсу, експерт Європейської нагороди з якості EFQM

Введення 

Вже досить багато років люди,  що істинно піклуються про процвітання життя на землі, стурбовані згубним впливом антропогенної діяльності на навколишнє середовище.  Є немало досліджень вчених різних країн в цій області і сумна констатація факту, що такий вплив неухильно зростає. 

Інформація, що пропонується увазі, стосується нових підходів до проблеми збереження і відновлення навколишнього природного середовища.

Початком досліджень шкідливого впливу на навколишнє природне середовище була дисертаційна робота, метою якої було визначення показників якості проектів об'єктів транспорту газу. Виявилось, що при будівництві і експлуатації об'єктів транспорту газу допускаються необоротні порушення навколишнього природного середовища не дивлячись на всесторонній облік можливих шкідливих впливів в процесі створення проектів цих об'єктів.

Мною було проведено дослідження  впливу на навколишнє середовище двох об'єктів транспорту газу значної протяжності, побудованих в різних регіонах України. Протяжність одного з них - 520,  другого - 540 кілометрів, діаметр труб 1200 міліметрів. Глибина досліджень  - 25 років. Дослідження виконувалися в 1982-1990 роках.

Висновки дисертаційної роботи привели мене до думки про перетин проблем суспільства (зокрема проблем охорони навколишнього природного середовища) і проблем менеджменту підприємствами з одного боку та висновків і рекомендацій учених - з іншого. Одним з висновків дисертаційної роботи, захищеної в 1991 році, була теза про те, що кожне підприємство повинне провести самостійне дослідження всіх існуючих і можливих джерел несприятливої дії на навколишнє природне середовище, повинно здійснювати моніторинг цих джерел і робити всі можливі дії для зведення  до  мінімуму або запобігання шкідливій дії.

         На жаль, не дивлячись на рекомендації Вченої ради, що прийняла дисертацію до захисту, про розповсюдження результатів досліджень у всіх галузях промисловості і застосуванні всіма підприємствами - це було голосом волаючого в пустелі. І так було до того моменту, поки в Україні не з'явилася Європейська Модель ділової досконалості.

Будучи головним експертом Українського національного конкурсу якості, що проводиться по цій моделі з 1996 року, я бачу зміни, що відбуваються  в свідомості персоналу  просунутих підприємств, а також результати діяльності цих підприємств. На деяких з них я працювала консультантом і смію вас завірити, що це дійсне задоволення для ученого бачити що плоди твоїх праць сприймаються і послідовно втілюються. 

     З деякими відомостями, одержаними в результаті такої співпраці я вас познайомлю.
Стан досліджень навколишнього природного середовища.

Існує безліч суперечливих відомостей: з одного боку - про велику кількість заходів, здійснюваних  з метою охорони навколишнього середовища (введення в дію установок для уловлювання шкідливих речовин з газів, що відходять, споруд для очищення стічних вод, впровадження систем оборотного і повторного водопостачання і т.д.), з іншого боку - про значну шкідливу дію результатів людської діяльності, наростаючі масштаби забруднення, деградацію природного середовища і т.д.

В основному, при аналізі впливу людської діяльності приймається до уваги забруднення навколишнього природного середовища продуктами діяльності, а збиток, що наноситься їй при споруді об'єктів, вважається в більшості випадків неминучим, і тому шляхи для зменшення або недопущення такого збитку практично мало досліджені.

Щоб уникнути або компенсувати наслідки забруднення,  суспільство несе додаткові витрати як у виробничій, так і в невиробничій сферах економіки.

Багато явищ, що приводять до економічного збитку (наприклад, погіршення стану здоров'я населення),  лежать поки за межами реальних можливостей сучасного економічного апарату. Тому розрахунковий економічний збиток завжди є заниженим по відношенню до що реального. На думку деяких авторів близько 40% збитку не враховується через складність виразу у вартісній формі всіх видів збитків при нинішньому розвитку економічної науки і недостатньому уявленні про економічні показники у віддаленій перспективі. Ми звикли частіше говорити і розуміти під терміном «забруднення» непоправні наслідки людської діяльності. Але ж можливо для кожного підприємства і для кожного керівника заглянути трохи вперед, далі від очікуваного забруднення і поставити собі питання: «А яка буде реакція природного середовища на території життєдіяльності мого підприємства (або підприємства, яке я створю в майбутньому) через 10, 20 і більше років? Чи будуть як і раніше чисті річки і озера? Чи також зеленітимуть ліси і луги? Також співатимуть птахи і знаходитимуть притулок дикі тварини?» Напевно цілком очевидно, що без наукових досліджень і їх результатів важко відповідати на подібні питання.

 Ми також є свідками того, як людська діяльність з благими намірами приводить до зникнення ландшафтів, тварин і птахів, що мешкали на них. Наприклад, меліоративні роботи на заболочених ділянках з одного боку вивільняють нові виробничі площі, а з іншого боку - знищують той тваринний і рослинний світ, який існував раніше. Іноді такі осушені землі незабаром стають непродуктивними і бувають покинуті, але повернути колишню флору і фауну вже неможливо та і  витратно економічно. Глобальний ефект від такої діяльності спостерігається лише через десятки років і тоді це вже констатація факту.

Наша дійсність

Як відомо, об'єкт проявляє себе при здійсненні трьох стадій: проектування, будівництво і експлуатація.

На стадії проектування ретельно опрацьовуються варіанти майбутнього об'єкту з урахуванням новітніх досягнень науки і техніки. Є достатньо документів, що підтверджують обгрунтованість, економічну і екологічну доцільність і достатність ухвалених технічних рішень для забезпечення життєдіяльності майбутнього об'єкту в цілому і окремих його елементів  (відповідність нормам вибухо-, пожжежобезпечності, сейсмічній стійкості, захисту від шумів, вібрацій і випромінювань,  забезпечення кількості викидів і скидів в нормах гранично допустимих концентрацій). Такі розрахунки і обгрунтування виконуються для всіх установок, агрегатів, комплексів, споруд.

Проектом також розглядаються джерела несприятливих дій на навколишнє природне середовище в період будівництва газопроводу і міри для попередження цих  дій. 
Це: можливе забруднення атмосфери при розпалюванні на трасі і майданчиках відкритих багать з використанням димлячих видів палива (дрова, кам'яне вугілля, солярне масло, відпрацьовані автопокришки та ін.), при спалюванні яких атмосфера забруднюється токсичними газоподібними речовинами та аерозолями, при цьому також вигоряє грунт під багаттями. Також можливо забруднення атмосфери викидними газами під час регулювання двигунів машин і механізмів.

Це:  можливе забруднення водоймищ і знищення рибних запасів, яке може відбутися при виконанні будівельних робіт на переходах через річки в період нересту цінних порід риб; при митті машин і механізмів і випуску з них паливно-мастильних матеріалів у відкриті проточні і непроточні водоймища; при виконанні вибухових робіт на річках; при розробці підводних траншей, що приводять до віднесення течією  грунту.

Це: можливе забруднення і руйнування грунту при порушенні меж території, що відводиться для виробництва будівельно-монтажних робіт; при засміченні будівельних майданчиків і робочих місць побутовими і будівельними відходами; при порушенні сільськогосподарських земель в процесі будівництва; при розчищенні смуги будівництва від лісової рослинності, рубці лісу і корчуванню пнів; складуванні або похованні порубкових залишків де-попало; при проїзді будівельної техніки і механізмів поза смугою рекультивації; при порушенні маршрутів перевезення труб і вантажів, проїзду автотранспорту; при зливі пального і змащувальних матеріалів. А також миття автомобілів зовні спеціально відведених місць;  при порушенні дренажних систем на осушуваних територіях; при порушенні правил будівництва переходів через водні перешкоди, яри, що приводить до застою води і заболочування прилеглої до траси території.

Це шуми, вібрація, випромінювання і інші фізичні чинники, які виникають при роботі будівельної техніки (трубоукладачів, екскаваторів, тягачів, автомобілів); при проведенні випробувань газопроводу методом неруйнуючого контролю.

Це можливі інші порушення - браконьєрство, недотримання правил протипожежної безпеки.

Потім наступає період експлуатації. І аналогічно, як при проектуванні, враховується  термін експлуатації машин і агрегатів, об'єкту в цілому. Проектувальники підтверджують, що протягом якогось певного часу побудований і введений в експлуатацію об'єкт відповідатиме своєму призначенню. Але мене цікавили питання: «Чи досить передбачити захисні заходи, про які йшла мова вище, щоб шкода від будівництва і експлуатації об'єкту була розрахунковою? Що відбувається насправді після будівництва об'єктів за прекрасними проектами?»  

Досліджені мною об'єкти були побудовані і введені в експлуатацію за 25 років  до початку досліджень. Причому це об'єкти транспорту самі екологічно «чисті». Що ж показали результати? А то, що не дивлячись на відповідність проектних рішень всім перерахованим вище вимогам, мали місце необоротні наслідки впливу результатів його функціонування на навколишнє природне середовище. Землевласники підтвердили  порушення 814 гектарів сільськогосподарських угідь, з яких підлягали рекультивації лише 414, а інші 400 гектарів втрачено безповоротно. Підтверджено порушення більше 12,5 кілометрів боліт і заболочених ділянок, не рахуючи переходів через крупні водні перешкоди. Підтверджена вирубка більше 518 гектарів лісових насаджень, відновлення яких вельми проблематично.

Опит власників здійснювався в період жорсткого радянського режиму і  письмові відповіді прислали далеко не всі з них. Немає сумнівів, що приведені цифри про реальний збиток сильно занижені,  тим більше, що деякі власники привели факти шкідливого впливу на навколишнє природне середовище, не вказуючи цифр. Наприклад, «При організованих і неорганізованих викидах в повітряний басейн газу і нафтопродуктів є порушення навколишнього природного середовища. Їх облік і відбір проб не ведеться».

Звичайно, промислові об'єкти різні і за розмірами,  і по характеру діяльності. Отже, різним буде і шкідливий вплив, що завдається  навколишньому природному середовищу і в процесі їх будівництва, і в процесі їх експлуатації. Але одне безперечно - це те, що  шкідливий вплив має місце.

Наприклад, при розробці проектної документації компресорної станції виконується розрахунок рівнів її звукового тиску (шумів), потім визначається рівень звукового тиску на межі житлової забудови. Щоб не перевищувати встановлені законодавчими органами норми, компресорну станцію розміщують  на допустимій відстані від житлових забудов. Але ж сам шкідливий вплив на навколишнє природне середовище при цьому не усувається. І ми маємо вельми віддалене уявлення щодо впливу такої дії на флору і фауну, а отже,  на клімат і мікроклімат. Також йдуть справи і з рештою джерел шкідливої дії і про це достатньо відомостей в доступній літературі. 

Оскільки я була експертом Європейської нагороди з якостю, то можу також привести приклад з практики оцінювання учасників конкурсу в 1999 році. Одне з середніх європейських підприємств - призер національного конкурсу з якостю, що має в своєму складі два невеликі заводи по виготовленню комплектуючих виробів для основного виробництва у восьмому критерії «вплив на суспільство» навіть не згадав про те, чи відстежується можливий шкідливий вплив на навколишнє природне середовище, чи проводяться захисні заходи. 

Мені доводилося стикатися  з описуваною проблемою в різних ракурсах, зокрема, робилася спроба встановити, чи достатня наукова база для того, щоб визначати збитки, що завдається. Я спробувала визначити збиток, нанесений лісовим насадженням в результаті вирубки уздовж досліджуваного газопроводу. Виявилось, що комплексні оцінки цінності лісових насаджень державними науковими інститутами не розроблялися, таксація лісових насаджень проводиться тільки з метою оцінки промислової цінності деревини якщо є замовник в особі держави або підприємства. Алк ж для живої природи цінно сама наявність дерев і чагарників. І оскільки уздовж траси досліджуваного об'єкту зустрічаються лісові насадження самих різних порід, які підлягають вирубці на ширину смуги відведення земель, визначити комплексно для всього об'єкту  приблизний збиток не вдалося, оскільки в таксаційному довіднику були вказані лише породи дерев, найпоширеніші в кожному з регіонів і деревина яких використовується в промисловості.  Правда, учені Української академії наук висловили готовність розробити будь-які довідники за відповідним завданням і за наявності фінансування. Але далі почалася «перебудова» СРСР, потім послідував розвал науки і загибель багатьох  підприємств. 

Напрошується висновок про необхідність пошуку і застосування нових нетрадиційних інструментів і підходів до питань охорони навколишнього природного середовища.

Існуючі інструменти

Таким інструментом можуть стати Моделі досконалості (Європейська, Малколма Болдріджа, Едвардза Демінга) і міжнародні стандарти ІСО сімейства 9000 і 14000. Думки тих підприємств, які описують свою діяльність в процесі самооцінки, неминуче потрапляють в русло оцінки процесів власного впливу на суспільство, зокрема, на навколишнє природне середовище. Ці ж питання встають при підготовці систем менеджменту до сертифікації по МС ІСО серії 14000.

Більше десяти років тому мною був запропонований підхід самостійного визначення кожним підприємством в кожній галузі власних процесів, що можуть надавати шкідливу дію на навколишнє природне середовище не дивлячись на те, що традиційно не всі процеси підлягають такому контролю, не всі є  предметом вивчення і обговорення.

Багато підприємств зазнають труднощі при відповіді на ці питання, а деякі вельми традиційно констатують фактичний стан (описують заходи, зроблені по зниженню скидів, викидів, шумів, вібрацій, випромінювань або доведенню їх до нормативних значень).

Але вказані вище інструменти дозволяють підприємствам зрозуміти не тільки необхідність відповідності вимогам встановлених норм і правил, але і стратегічного планування, а також пріоритетності вирішення проблем. 

На підставі особистого практичного досвіду я стверджую, що багато просунутих підприємств хочуть і можуть дуже енергійно розвивати діяльність по охороні навколишнього природного середовища навіть якщо власною діяльністю не завдають збитку в звичному для більшості з нас розумінні.

Свідоцтвом тому є діяльність агропромислового підприємства - переможця 7-го Українського національного конкурсу якості 2001 року - Агро-союз.

Акціонерне суспільство закритого типу «Агро-союз» - незалежна організація, утворена на базі колгоспу, що розорився, в передмісті промислового міста Дніпропетровська в Україні.

Територія господарства складає близько 10 тисяч гектарів, зокрема 7000 гектарів ріллі. Сьогодні підприємство має 3000 голів великої рогатої худоби, 2000 голів свиней. 15 комбайнів, 29 тракторів, більше 50 одиниць знарядь сільськогосподарського виробництва. Більше 95% парку сільськогосподарських машин складають машини імпортного виробництва провідних зарубіжних фірм Німеччини, США, Канади, Англії, Франції. Кількість  працюючих - 378 чоловік.

Як і передбачалося засновниками, основною діяльністю організованого підприємства став розвиток вітчизняного сільськогосподарського виробництва за рахунок створення високоефективних науково-обгрунтованих технологій із застосуванням новітньої техніки. Ця ідея стала основою політики і стратегії підприємства і пізніше оформилася як місія підприємства.

У момент створення підприємству дісталися по спадку два напрями діяльності з традиційно збитковими технологіями - рослинництво і тваринництво. За шість років господарювання підприємство не тільки змінило ці види діяльності, наповнивши їх кращими в Європі технологіями і технікою, але і розвернуло два нові напрями - комплексне зберігання і переробку зерна, а також навчання.

Місія цього підприємства: Пошук, розробка, впровадження і передача суспільству економічно ефективних, технічно довершених і екологічно чистих технологій для сільського господарства.

Бачення підприємства: Наше підприємство - це визнаний суспільством колектив професіоналів, об'єднаних загальними ідеями і духом, що досяг задоволення власних потреб, а також світового рівня сільськогосподарських технологій, що розробляються і упроваджуються, здатних забезпечити екологічну чистоту і раціональне використання сільськогосподарських ресурсів.

Мета підприємства сьогодні: Досягти благополуччя, задоволеності результатами своєї праці і бути потрібними для суспільства.

Політика: вдосконалення управління підприємства, що базується на задоволенні явних і неявних потреб персоналу, споживачів, партнерів і суспільства.

Вся діяльність персоналу здійснюється під девізом: «Берегти і покращувати сільськогосподарські ресурси України!»

Завдання, які вже вирішуються

У рослинництві:

·
Збереження гумусного шару грунту

·
Захист від водної і вітровою еррозії

·
Збереження біостану грунту

·
Попередження пересихання грунту

·
Зменшення потреби в хімічних засобах захисту

·
Зменшення потреби в мінеральних добривах

Ці проблеми вирішуються завдяки створенню і розвитку власного промислового насінництва, застосуванню технології мінімальної обробки грунту; застосуванню могутньої техніки і широкозахватних знарядь; системі точного внесення добрив; механічному контролю бур'янів; переходу на органічне землеробство. Впровадженню новітніх технологій сприяє розвиток науково-дослідної роботи; сертифікована лабораторія; застосування системи супутникового контролю за станом грунту; біологічний захист рослин від шкідників.

Для ілюстрації сказаного зупинимося на декількох технологіях.

·
Застосування могутньої грунтообробної техніки. Широкозахватних (до 36 метрів) агрегатів і пристосувань, які можуть виконувати декілька технологічних  процесів одночасно, наприклад, сіяти зерно і одночасно вносити рідкі добрива, боронувати і сіяти насіння сидеральних культур, одночасно заглиблюючи їх в грунт. Така технологія дозволила зменшити кількість силових агрегатів на полі, зменшити час виконання перерахованих робіт, істотно зменшити ущільнення грунту, скоротити кількість палива на польових роботах до 43 кг на гектар при загальноприйнятій витраті 80-100 кг на гектар. Поставлена мета - понизити витрату до 30 кг на гектар.

·
Застосування методу мінімальної обробки грунту (не глибше 15 см) дозволяє зберегти баланс корисних і шкідливих організмів, забезпечує грунт добривами за рахунок рослинних залишків, зберігає в грунті вологу плюс вказані в попередньому прикладі достоїнства широкозахватної техніки, що зменшує шкідливу дію на природне середовище.

·
З 2001 року застосовуються сівозміни культур і вирощування культур, які компенсують винесення азоту з врожаєм. Це зменшує потребу внесення хімічних добрив під посіви.

·
Біологічний захист рослин здійснюється розпилюванням біопрепаратів і ентомофагів за допомогою авіаційної техніки, що саме по собі виключає зайвий тиск на грунт. З 2001 року значно зменшено застосування гербіцидів і синтетичних добрив.

·
Цей метод трудомісткий, але він дозволяє одержати екологічно чистий урожай. Вирощування личинок ентомофагів (трихограм) здійснюється в лабораторних умовах і обходиться недешево. Ефективність обробки біопрепаратами дає значно кращий результат чим розпилювання хімічних препаратів ще і з тієї причини, що хімічний препарат при розпилюванні покриває рослину тільки зовні і не може знищити шкідника, що знаходиться під шаром захисного листя (наприклад, кукурудза). Трихограма ж проникає у всі шари рослини у пошуках своїх жертв, оскільки це її життєва програма.

Розрахунки показують, що при дороговизні методу, як це здається, він все ж таки дешевше і 4 рази, ніж обробка полів отрутохімікатами і дозволяє зробити ще один крок до біологічно чистого землеробства, що значно зменшує шкідливу дію на природне середовище.

У тваринництві  на базі новітніх технологій створені:

·
елітне молочне стадо на базі корів голштінської породи

·
елітна конеферма на базі коней скакових порід

·
елітна свиноферма на базі свиней білої породи, потім породи мандрас

·
банк ембріонів для розведення елітних  порід великої рогатої худоби і свиней

·
страусоферми як альтернативи фермі великої рогатої худоби

·
рибницьке господарство
·
бджільництво
Здійснення цих завдань стало можливим завдяки впровадженню технології безприв’язного холодного утримання тварин ( великої рогатої худоби, свиней, коней, страусів); осінні турові отелення корів; утримання високопродуктивних корів голштінської породи; аеробна переробка гною в лагунах; матеріально-технічна база на основі імпортного устаткування;  збалансоване цілорічне однотипне годування консервованими кормами; лабораторія трансплантації ембріонів.
       Для прикладу розглянемо вплив на навколишнє природне середовище новітніх технологій утримання корів.
   Більшість тваринницьких ферм мають проблему із зберіганням і переробкою гною великої рогатої худоби. Традиційні гноєсховища завдають величезний негативний вплив на тварин і навколишнє природне середовище. 80% азоту, сірководню, сіри, фосфору виносяться в атмосферу у вигляді аміаку або сірководню. Крім того що це викликає сморід і забруднює навколишнє природне середовище, це ще і різко знижує ефективність гною як органічного добрива.

   АОЗТ вклав засоби в будівництво лагуни, що складається з трьох ставків-відстійників. У перший ставок поступає рідкий гній і перемішується за допомогою аератора, який подає кисень. Під дією кисню утворюються аеробні  бактерії. Вони повністю зв'язують сірку, азот, фосфор і утримують їх всередині. Ці елементи не випаровуються в атмосферу, а містяться в розчині як збалансовані цілющі речовини. Після третього відстійника рідина використовується як добриво, не забруднюючи атмосферу, грунт, воду, джерела і підземні води від забруднення.

    Другий приклад - технологія застосування цілорічних кормових столів з сухих сумішей. Крім того, що таке годування приводить до виключно високих результатів по надоях молока, воно також корінним чином змінює режим життя тварин. Тварини ніколи не випасаються на луках або випасах. Це економить величезні площі угідь. У разі Агро-Союзу для випасу 4000 голів великої рогатої худоби і коней знадобилося б 6000 гектарів землі. Тобто, застосовуючи сухі суміші, підприємство вивільняє корисні площі, 3200 з яких відновлює і доводить до еталонних, а 2800  - використовує реально.

   Третій приклад - холодне цілорічне утримання тварин ( корів, коней, свиней, страусів).

    Утримання тварин в неопалювальних приміщеннях дозволяє економити неповнювані природні ресурси (електроенергію, воду). Їжу не нагрівають, при її приготуванні не використовується вода. Приміщення не обігрівають. Витрати електроенергії знижені в порівнянні з традиційними методами на 80%.

У комплексному зберіганні і переробці зерна: 

застосовані сучасні лінії очищення, протравлення і калібрування посівного зерна «Petkus», використовуються високоефективні пальники для спалювання палива, забезпечується повна герметизація процесів очищення і сушки зерна, транспортних систем, що виключає викиди шкідливих речовин в атмосферу.
Учбовий напрям діяльності - організовано для передачі суспільству знань і власного досвіду. Агро-союз інформує громадськість про результати своєї діяльності, про ефективність маловитратних технологій, удосконалення на всіх напрямках діяльності підприємства. З'явилася велика кількість охочих запозичити нові технології.

Такий підхід є стрижнем місії і політики підприємства. Для реалізації цього підходу був побудований власний Учбовий центр. Він оснащений відеозалом, комп'ютерним класом з виходом в Internet, пристроєм запису цінних лекцій і нарад, відеотекою, бібліотекою з перевідною літературою. У бібліотеці Учбового центру можна одержати безкоштовно буклети про технології, замовити особливо цінні перевідні книги, сплативши лиш за їх копіювання. Копії відеокасет з описом технологій робляться безкоштовно. Виїзна група фахівців «Агро-союзу» виїжджає на прохання сільськогосподарських     підприємств до них і дає безкоштовні консультації.

    Окрім впровадження нетрадиційних технологій в своїй безпосередній діяльності, здатних відновлювати порушені природні об'єкти, АОЗТ поширює свій вплив на навколишнє природне середовище регіону.

Це виражається в будівництві каскаду ставків для поліпшення водного балансу в зоні даного регіону. Це скошування бур'янів на суспільних територіях з метою недопущення розповсюдження насіння паразитичних рослин.

Це розчищення лісосмуг уподовж доріг.
Це прибирання сміття з дворів жителів довколишніх сіл технічними засобами підприємства.

Це засівання придорожніх територій багаторічниками, що привертають цінних комах.

Відновлення родючості грунтів в даний час здійснюється на тлі кризових соціальних і економічних ситуацій. Воно гальмується недоліком пального, мінеральних добрив, меліорантів. Але ще більшою перешкодою є психологічний бар'єр проти екологічно чистих і енергозберігаючих технологій, зведений впродовж десятиліть в думках фахівців-аграріїв, працівників державних структур і навіть учених.

   Один з шляхів виходу з етично-екологічної кризи полягає у вдосконаленні людської свідомості, в заміні життєвих орієнтирів із споживчих на духовні. Це відбувається в процесі самооцінки по Моделі і удосконалень, які обов'язкові в процесі самовдосконалення. Так відбувається тому, що з першого до останнього критерію Моделі все пронизано удосконаленням персоналу, зокрема в духовному плані, а для більш просунутих підприємств духовність кожного є першопричиною розвитку.

Висновки.

Враховуючи глобальність питання охорони навколишнього природного середовища думається, що необхідно використовувати будь-яку можливість для поліпшення цього стану, нехай навіть не всіма підприємствами, а спершу тільки кращими з них.

Однією з таких можливостей є впровадження міжнародних стандартів ІСО серії 14000. Але  процес  сертифікації  за стандартами ІСО серії 14000 йде  поволі з різних причин (їх аналіз не є темою даної доповіді). Швидкість завдання збитку промисловістю в цілому значно перевершує темпи запобігання збитку або усуненню його наслідків.  

Інша справа - перегляд своєї діяльності в процесі самовдосконалення, як це пропонує Модель  досконалості EFQM для Європейських підприємств, Модель Болдріджа для підприємств США, Модель  Демінга для підприємств Японії.  Такий перегляд дозволяє підприємству  самостійно порівняти свою діяльність з моделлю ідеального підприємства. Якщо підприємства вирішує порівняти свої досягнення з досягненнями кращих підприємств своєї держави або Європи шляхом участі в національних і Європейському конкурсах якості - це дає можливість одержати незалежну оцінку правильності дій, що робляться, експертами національних організацій  якості або експертами EFQM. Результати такої участі стають предметом гласності, потрапляють у поле зору широкої громадськості і служать прикладом для наслідування.

Я вважаю, що прийшла пора націлювати підприємства на глибше і точніше освітлення  питань охорони навколишнього природного середовища як за допомогою міжнародних стандартів, так і за допомогою Моделей досконалості.

Запропонувати підприємствам в числі інших описуваних процесів описати процеси, що так або інакше  впливають (або що можуть впливати в майбутньому) на навколишнє природне середовище, описати заходи, передбачені  для  зведення до мінімуму такої шкідливої дії або її повного запобігання.

Запропонувати розкрити роль лідерів в підтримці діяльності, направленої на охорону навколишнього природного середовища і як така діяльність пов'язана з процесами, їх плануванням, їх підтримкою.

Запропонувати розкрити підходи до планування діяльності по охороні навколишнього природного середовища.

Запропонувати показати підходи до навчання і залучення персоналу в діяльність по охороні навколишнього природного середовища і підтримці різного роду пропозицій, направлених на її поліпшення.

Розкрити роль діяльності або ініціатив по охороні навколишнього природного середовища з партнерами, фінансовими ресурсами, інформацією і інше.

У результатах обов'язково освітлювати результати, досягнуті у області охорони навколишнього природного середовища завдяки  власним підходам.

Уявляється можливим відобразити дану проблему також при освітленні задоволеності персоналу  тими заходами, які підприємство і кожний з працівників здійснюють по охороні навколишнього природного середовища.

Можливо, вагомість результатів з охорони навколишнього природного середовища при оцінці конкурсних матеріалів потрібно зробити вище.

Можливо, доцільно розглядати згадані вище питання в самостійному підкритерії.

Можливо, злиття  міжнародних стандартів серії 9000 і 14000 відбудеться не в 2005 році, а значно раніше.

Сьогодні люди планети прозрівають, неявні потреби суспільства стають явними і, сподіваюся скоро, почнеться масовий рух за порятунок нашого загального природного помешкання (дому), в якому знаходяться не тільки підприємства на яких ми працюємо або послугами і продукцією яких ми користуємося. Дому, в якому живемо, дихаємо, чуємо, відчуваємо,  ростимо нащадків, насолоджуємося і чистим небом, і чистою водою, і різними його дарами там, де ще така можливість збереглася. 

Все сказане можна виразити цитатою з вірша президента Української асоціації якості Петра Калити «Лиш нам можливо замінить той світ, в якому  будем жить».
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