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Введение.

В последние десятилетия мы   все отчетливее замечаем негативное воздействие окружающей среды на социум, в том числе на нас с вами. В свою очередь, окружающая среда страдает от антропогенного воздействия, в том числе и от нашего с вами. Налицо полная деградация системы ценностей у основной массы молодых людей. Эти слова не требуют доказательств. Это наша действительность. Иногда создаются фильмы о Земле через 10, 20 лет, превращенной предыдущими ее обитателями (то есть нами с вами) в холодную пустыню…

И это правильный прогноз.  Это видение возможного результата  нашей деятельности, если все будет продолжаться, как и прежде. 

Некоторые ученые считают, что нарушение человечеством Вселенских законов началось еще в десятом веке (назовем это грехопадением) и постепенно скорость грехопадения все возрастала и возрастала. В прежние времена,  результаты неправильных действий человечества и отдельного человека проявлялись через большие отрезки времени, отражаясь на других поколениях. В ХХ и ХХI веках  содеянное и расплата за него часто отчетливо прослеживаются на протяжении жизни одного поколения, в данном случае - нашего. 

Но не все так безысходно. Одновременно с катастрофически ускорившимся разрушением человечества и планеты Земля нам открываются пути для выживания, спасения и дальнейшего развития.  

Излагаемые мотивы имеют научное обоснование, проверенное авторами,  подтвержденное практическими результатами и документированными доказательствами, зарегистрированными в различных  инстанциях, включая Организацию Объединенных Наций.

Точка зрения

Ученые и религиозные деятели разных конфессий и вероисповеданий объясняют «сползание» человечества  на уровень полного исчезновения тем, что человек пренебрег и теперь уже почти полностью забыл основы, обеспечивавшие во все времена его собственное существование.  

Забыто, что у каждого индивидуума есть (должна быть) еще и духовная жизнь. 

В христианстве духовная жизнь людей базируется на «трех китах», сформулированных для наших предков: 

Первый «кит» - десять библейских заповедей;
Второй «кит» - семь смертных грехов;

Третий «кит» - три добродетели.
Хотя вряд ли сможем назвать все заповеди, грехи и добродетели. А если даже назвать не можем, то вряд ли стоит говорить о соблюдении духовных правил. Кроме того, за два последних тысячелетия мир сильно изменился и человечество значительно расширило список грехов, некоторые из которых более разрушительные, чем известные нашим предкам.  

По мнению автора / 1 /,  это и есть главным нарушением законов, допускаемым человечеством. Это нарушение присутствует в поле каждого человека, живущего на Земле:  «Один из основных законов Вселенной - непричинение зла даже в мыслях. Сейчас это не может быть только отвлеченным принципом,  это должно стать способом существования. Это необходимое условие и единственный способ выживания и, одновременно, самая лучшая защита. Мы оглядываемся, ищем опасность вокруг, а главная опасность находится внутри человека и действует незаметно. Корень этой опасности - в непонимании мира, непонимании того, что происходит, в неправильном поведении, которое незаметно приводит к распаду человека изнутри. Катастрофы, ужасы с которыми мы постоянно боремся, - это следствие нашего духовного несовершенства. Усилия, направленные на борьбу с тенью, со следствием, не могут устранить главной причины - духовного распада, который сейчас происходит и с которым мало кто связывает все наши беды».

Сергей Лазарев и другие ученые также говорят, что человечество стоит перед опасностью  гораздо более серьезной, чем  ядерная, - эта опасность - распад духа. Самые страшные потери - те, которых мы не замечаем, не чувствуем, так как смерть сначала наступает на уровне поля, а потом на уровне тела. Сейчас этот процесс близок к критическому, и чем ущербнее наш дух сегодня, тем ущербнее будет здоровье - духовное и физическое - наших потомков. Спасение заключается в личном духовном поиске каждого человека, в осознании того, насколько каждый из нас ответственен за судьбы людей и жизнь Вселенной. Известный ученый, путешественник и исследователь Тур Хейердал сказал в последний год своей жизни: «Рай нужно искать в себе. Невозможно купить билет и поехать в Рай. Это было бы очень просто  и слишком дешево» / 2 /. Критичность состояния подтверждается событиями в разных точках земного шара: землетрясения, наводнения, войны. На данный момент – война в Ираке. Это иллюстрация сказанного выше. Даже учитывая неблагоприятный прогноз для нашей планеты другого Лазарева – известного академика, все же я занимаю позицию борца, а не существа, зомбированного на неминуемую гибель.

Сегодня решен извечный философский  вопрос о том, что первично - материя или сознание? Научно доказано, что вначале был дух, сознание, божественное начало, как сказано в Библии: «Вначале было Слово и Слово было Бог…». Материалистическое понимание развития мира привело к духовной деградации человечества, теперь это ясно многим людям. Человечеству изначально была дана вся необходимая информация о законах взаимодействия в мире, лаконично и блестяще изложенную в оригиналах религиозных заповедей. Официальная наука подтвердила реальность религиозных мифов, наука и религия соединились, появилась возможность проверить с помощью понятных нам научных и практических методов справедливость изложенных в этих заповедях законов, реальность духовных истин.  

Высшими Космическими силами человечеству дан шанс,  открыта необходимая сакральная информация. Созданы предпосылки зарождения и развития в недрах человечества различных необходимых  духовных знаний. 

Одно только но… Мир уже находится на грани катастрофы и нет времени на длительную «раскачку»,  которая так свойственна духовно обленившемуся человеку (нам с вами). Поэтому  справедлив тезис, опубликованный в материалах  EFQM в 2000 году “Мы должны быстро закончить  изменение мира” / 3 /.  Я бы добавила к этой цитате одно лишь слово, чтобы она звучала понятнее в ракурсе данного доклада: Мы должны быстро закончить  духовное изменение мира». Если этого не сделать, то последствия ясно указаны в Библии…

Специфика этой публикации  - осознание роли и ответственности предприятий в лице их руководителей за то, что происходит в данный момент времени не только на самом предприятии, но и в районе, городе,  государстве, на планете.

            Есть много людей, не просто обеспокоенных грозящими планете и человечеству катастрофами, а  реально работающих над решением проблем выживания. Часто эти работы и достигнутые результаты могут показаться фантастикой. Но они есть. Поэтому основная задача тех людей, которые прикоснулись к познанию величайших истин: передать остальным людям имеющиеся знания. Я использую для этого доступный мне способ: участие с докладами на Всемирных конгрессах, публикация материалов в международных средствах массовой информации. Но думаю, что самым эффективным  является распространение этих знаний при помощи их введения в Модель совершенства EFQM. 

Главный вопрос для каждого человека - осознать себя частью единой системы мироздания

         Вспомним старую пословицу: «Рыба портится с головы». Поэтому началом проекта должно стать просвещение руководителей всех уровней, начиная с самых высоких постов. Мы знаем, что чем выше должность, тем труднее человеку согласится с мыслью, что он чего-то не знает. Но все мы должны понимать, что больному обществу нужны прививки правильных мыслей. Это могут быть также древние истины о необходимости постоянного поиска  и передачи обретенных знаний: «Кто ищет – тот обрящет, кто обрящет – тот будет изумлен, кто будет изумлен – тот умалится, кто умалится – тот прозреет, кто прозреет – тот станет светом для окружающих» (из Кумранских рукописей). Не зря в Модели совершенства EFQM первый критерий – лидерство (голова). Не зря консультанты и практики поясняют, что если руководитель не лидер, то предприятие (государство) обречено, и это только вопрос времени. К этому можно добавить, что понятие «лидер» включает такие качества, как сознательность и ответственность не только за собственные действия, но и за действия своего предприятия или государства, а также ответственность за распространение правильных (с точки зрения Мироздания) мыслей.

Воспитание высших руководителей (топ-менеджеров) для сегодняшнего времени и будущего - это  сегодняшняя задача.

           Топ-менеджеры  - это люди, владеющие знаниями о цели создания жизни на Земле, исповедующие эти знания и сознательно внедряющие их в повсеместной практике в собственной жизни и деятельности  при помощи  известных всем инструментов.

Условимся, что мы общаемся с людьми, не просто заинтересованными в личном карьерном росте, но и осознающими катастрофичность ситуации на Земле в наше время и желающими посвятить свою деятельность изменению ситуации к лучшему с позиций здраво мыслящего человечества.

А оно (Время) мчится с ощутимой скоростью. На протяжении одной жизни можно отслеживать последствия, к которым приводят нами же задействованные причины. Поэтому сегодня  недостаточно знать, владеть, уметь применять в практике деятельности собственного предприятия инструменты, широко пропагандируемые и уже приведшие многих бизнесменов и их предприятия на вершину делового Олимпа.

Необходимо улавливать пульс Времени и действовать адекватно. Вспомним слова известного гуру качества Д.Джурана, произнесенные им в 1998 году на Международной Конференции по качеству в Японии по поводу неудавшейся попытки американских предприятий занять лидирующие позиции на рынках и «выдавить» оттуда японские фирмы. По его словам даже при полном соответствии применяемых американцами инструментов  японским инструментам, конкурентная борьба была проиграна и первая причина в том, что необходимо было осуществлять внедрение раз в десять быстрее. Это утверждение актуально и сегодня. Вторая  же причина в том -  что внедряли эти методы японцы  (духовные ценности которых сильно отличаются от духовных ценностей американцев. Прим. автора).

Вспомним основные из известных инструментов менеджмента: применение статистических методов, внедрение систем качества на базе международных стандартов ИСО серии 9000, внедрение международных стандартов ИСО серии 14000, внедрение систем менеджмента на базе рекомендаций Моделей совершенства (самых известных - Деминга, Болдриджа, Европейской), а так же сопутствующие им философия TQM  и логика RADAR. 

Например: многие государства не успели освоить в полной мере стандарты ИСО 9000 1994 года, как появились стандарты  версии 2000 года. Не успели освоить ИСО 9000:2000,  как  началось эффективное внедрение Модели делового совершенства 1992 года. Параллельно внедрялись, хотя и очень слабо, стандарты ИСО серии 14000. Но в 2000 году появляется новая версия Модели совершенства EFQM, а в 2002 году  появляются разъяснения по ее дополнению  вопросами бережного отношения к окружающей природной среде. В этом же году появляется международный стандарт, объединяющий  ИСО 9000 и ИСО 14000 в части проведения аудита (ISO 19011). Не успели отреагировать на эти изменения, а уже обсуждаются новые  усовершенствования  систем менеджмента предприятиями. 

Можно утверждать, опираясь на результаты исследований ученых теоретиков и практиков, что на первый план выходит не какой-то конкретный инструмент или метод, а  некоторое состояние человека и человечества, которое можно обозначить словом «ОТВЕТСТВЕННОСТЬ».

Какая ответственность и за что? Начиная  с 50-х годов появились и утвердились японские, затем американские, затем европейские методы управления качеством. Лучшие умы человечества, озабоченные тем, как развить промышленность, шли по пути научно-технического прогресса, предлагали все лучшие и лучшие инструменты для повышения конкурентоспособности предприятий.

Отдадим должное великим гуру в области качества - Деминг, Тейлор, Джуран, Каору, Фейгенбаум, Харрингтон и другие достигали в свое время поставленных перед ними целей.

Но мы знаем также о глобальных катастрофах, все чаще происходящих на планете в последние десятилетия. Мы знаем также, что вызваны они деятельностью человека (нас с вами в том числе). Иногда такие катастрофы происходят при условиях, когда  выходят из строя несколько дублирующих друг друга  систем защиты или аварии и катастрофы происходят в местах, где никогда ничего подобного не происходило.  И естественно многие задают простой вопрос: Почему это происходит?

К сожалению или к счастью, но ответы существует и даже в нескольких версиях. Согласно одной из них, деятельность человека на планете с точки зрения Космоса выглядит как деятельность вируса в организме человека. Там, где он поселяется, вскоре ткани загнивают и отмирают. Гнойные пятна увеличиваются, и в тяжелых случаях организм может погибнуть. С целью защиты человек пытается избавиться от вируса.

Точными науками доказано, что наша планета Земля - живое существо, причем с более высоким интеллектом, нежели  человек. Для ее спасения Высший Разум нашего Мироздания вынужден периодически избавлять Землю от человечества. Погибая и возрождаясь заново, человечество переходит на более высокую ступень эволюции.

Согласно другой, развитие жизни на Земле целенаправленно направляется в тупиковое русло чуждым нашему Мирозданию  Разумом и при этом преследуется цель использования различных энергий проживающих на Земле обитателей для собственных интересов этого Разума.

Вопрос: зачем научно-технический прогресс, если в целом он ведет к уничтожению человечества? Зачем развивать техническое совершенство средств, используемых для защиты государства, если в один из дней они превращаются в инструменты ведения войны и в результате их применения погибают люди и наносится непоправимый ущерб окружающей природной среде? 

Не вдаваясь в аргументы, приводимые разными авторами, приведу наиболее вероятный с моей точки зрения:  научно-технический вектор развития был необходим для очередного продвижения (скачка) в развитии человечества. Но за этим скачком должен наступить скачок развития духовности. Если этого не происходит по воле человечества, то вступают в силу реконструирующие энергии Мироздания. По мнению В.Ю.Рогожкина /16/ вмешательство чуждого нам Разума заблокировало помощь и даже существенно влияет на сущность «нашего» Мироздания. Поэтому ОНО само нуждается в нашей поддержке. То есть, по одной из версий, чтобы не погибла планета и духовное человечество, нужно все, притягивающее его к материальному, уничтожить. Это одна из версий причин глобальных катастроф. По другой – это провокация внеземных чуждых цивилизаций и чуждого Разума, которые воздействуют на тонком плане на человечество. По их замыслу человечество по собственной воле должно само себя уничтожить, чтобы этот чуждый Разум не понес неизбежного наказания за вмешательство. 

Ученые и специалисты в нетрадиционных областях знаний утверждают, что современный человек должен научиться сочетать в себе две половины – духовную и материалистическую. Тогда вектор развития человечества выровняется. Но времени на раздумья нет. Поэтому сегодня недостаточно  ориентировать предприятия  на применение указанных  выше инструментов. Деградация  на Земле развивается быстрее, нежели восстановление, а предполагаемое развитие часто приводит к разрушению жизни.
ВЫВОДЫ
Давно наступила пора по-иному взглянуть на деятельность человека. 

И не только взглянуть, а и внедрять иную политику на основе иной идеологии, опирающуюся не только на технические знания и опыт,  но также учитывающую теологические, теософические, “сакральные”  знания, доказательства  и факты в сфере академических наук, свидетельствующие о первичности духа и о вторичности всего материального. Особенность  этой политики в том, что  она обязана  ориентировать людей не на выживание в мире товарной  конкуренции, а на выживание человечества в духовно-биологическом смысле.

Целью, к которой поведет новая политика, должно быть сознательное, физически здоровое, духовно богатое процветающее человеческое общество, живущее в полной гармонии с окружающей природной средой собственной планеты, а также  Великим Космосом (формулировка автора). 

Если мы разделяем высказанную точку зрения, то нам нужно ответить на ряд вопросов.

Кто может стать во главе  распространения этой политики?

Какая основная идея может быть положена в основу новой политики?

Какие инструменты можно использовать для ее быстрого распространения?

Какие задачи можно выдвигать в качестве стратегических, какие задачи могут  быть определены как тактические?

Какие изменения нужно внести в существующие инструменты чтобы они соответствовали новым задачам?

Какие новые программы необходимо разработать?

Не останавливаясь на размышлениях, попытаемся ответить на некоторые из поставленных вопросов.

 Кто может стать во главе  распространения новой политики?  

Самой мощной организацией в Европе по разработке и распространению систем менеджмента, к мнению которой сегодня прислушиваются на всех континентах, является Европейская организация качества EOQ. Свидетельством этому является то, что на Всемирных Конгреcсах, проводимых под эгидой EOQ,  присутствуют и принимают участие докладами и выступлениями представители Европы, Америки, Австралии, Африки, Азии, выдающиеся учителя, ученые, практики со всего земного шара. 


Какая основная идея может быть положена в основу новой политики?

Основная идея -  усовершенствование Жизни во всех ее проявлениях. В данном случае имеет место случай, когда «неявные потребности» общества становятся «явными», т.е. мы начинаем их обсуждать, они попадают в поле нашего зрения. Но эта идея в основе своей должна быть духовной, а не материалистической.


Какие инструменты можно использовать для ее быстрого распространения?

Конечно,  Модель совершенства EFQM. Это  утверждение базируется на том, что на Всемирном Конгрессе 2002 года, проходившем в Великобритании, практически каждый докладчик высказал  мнение о самой высокой эффективности для повышения конкурентоспособности предприятий такого инструмента, как именно эта Модель.


Какие цели (задачи) можно выдвигать в качестве стратегических, какие  цели (задачи) могут  быть определены как тактические?

Это достаточно сложный вопрос, но его все равно необходимо решать. Думаю, что исходя из провозглашенной идеи,  можно выделить три стратегических цели.

 Первой стратегической целью может быть достижение баланса между вредным и восстанавливающим влиянием результатов антропогенной деятельности на окружающую среду. Условимся при этом, что мы подразумеваем под термином «окружающая среда» природную среду в масштабе земного шара и человека в этой среде. 

Второй стратегической целью может быть достижение такого состояния Жизни на планете, когда будет явно ощущаться перевес восстанавливающего (созидательного) влияния над разрушающим.

Третьей стратегической целью может быть достижение такого состояния Жизни, когда будет полностью компенсировано вредное воздействие на окружающую среду и отслеживаться будут только процессы совершенствования (их эффективность, скорость внедрения, достижение целей и пр.).


Какие изменения нужно внести в существующие инструменты, чтобы они соответствовали новым целям и задачам?

Так как в качестве инструмента предлагается использовать Модель совершенства EFQM и этот инструмент хорошо нам знаком, поступим традиционно: рассмотрим последовательно критерий за критерием (как это было сделано в докладе на Всемирном Конгрессе Q2002 с целью демонстрации возможностей Модели вовлекать  предприятия в деятельность по охране окружающей природной среды /4/). Но должно быть соблюдено условие:  все три указанные выше стратегические цели должны считаться обязательными при самоописании деятельности, при осуществлении самоусовершенствования, при оценивании конкурсних материалов так же, как и сама Модель.

Критерий 1. Лидерство.  Кроме всего, на что до этого нацеливали лидеров рекомендации этого критерия, необходимо демонстрировать следующее: взяли ли лидеры на себя ответственность за достижение планетарных стратегических целей? Сознательно ли лидеры взяли на себя ответственность?  Какова роль лидеров в распространении планетарных стратегических целей среди всех заинтересованных сторон общества (персонала, заказчиков, партнеров, акционеров, инвесторов, жителей и др.)? Как лидеры вовлекают персонал в процесс духовного усовершенствования? Как лидеры  стимулируют персонал с целью раскрытия потенциала каждого? Отражено ли в миссии и видении значимость планетарных стратегических целей и какова роль лидеров в этом вопросе? Как лидеры ориентируют персонал при разработке системы ценностей, как лидеры обеспечивают соответствие системы ценностей духовным потребностям каждого работника, каждого члена общества?
Критерий 2. Политика и стратегия. Кроме всего, что ранее рекомендовалось демонстрировать в данном критерии, необходимо освещать политику предприятия и ее возможность вывести предприятие к намеченным стратегическим планетарным целям.

Необходимо демонстрировать стратегию предприятия и отражение в ней тактических целей (задач), отвечающих планетарным стратегическим целям.

Критерий 3. Персонал. Кроме всего, что ранее рекомендовалось демонстрировать в данном критерии, необходимо освещать подходы к вовлечению персонала в деятельность по усовершенствованию личного духовного потенциала, подходы к обеспечению возможностей обучения и самоусовершенствования работающих по нетрадиционным духовным( программам, развития сознательности каждого работающего.

Критерий 4. Партнерство и ресурсы. Кроме всего, что ранее рекомендовалось демонстрировать в данном критерии, необходимо освещать: подходы к вовлечению партнеров в решение планетарных стратегических задач,  подходы к усовершенствованию технологий и ресурсов с ориентацией на планетарные стратегические задачи.

Критерий 5. Процессы. Кроме всего, что ранее рекомендовалось демонстрировать в данном критерии, необходимо освещать ориентацию процессов на решение планетарных стратегических задач.

В этом критерии необходимо больше всего внимания уделять процессам духовного развития и персонала и общества.

Критерий 6. Результаты, касающиеся потребителя. Кроме всего, что ранее рекомендовалось демонстрировать в данном критерии, необходимо освещать удовлетворенность потребителей действиями предприятия по достижению планетарных стратегических целей, а также приводить доказательства своих действий в этом направлении.

Критерий 7. Результаты, касающиеся персонала. Кроме прежних рекомендаций, необходимо освещать удовлетворенность каждого работающего действиями, направленными на развитие духовности и интеллекта, а также приводить доказательства этих действий.

Критерий 8. Результаты, касающиеся общества. Кроме прежних рекомендаций, необходимо освещать удовлетворенность всех остальных сегментов общества, не охваченных понятиями «потребитель», «партнер» и «персонал», действиями предприятия в контексте решения трех основных стратегических целей.

Критерий 9. Деловые результаты. Здесь кроме данных об известных ранее видах деятельности необходимо приводить экономические (финансовые) данные об эффективности инвестиций в охрану окружающей природной среды и развитие духовности во всех сегментах заинтересованных сторон.


Какие шаги необходимы и какие новые программы необходимо разработать?

Шаг1. В первую очередь необходимо разработать программу «Развитие духовности каждого». Стержнем такой программы должна стать сознательная ответственность каждого за то, что происходит в каждой точке Вселенной в каждый момент времени. Началом выполнения такой программы может стать обнародование нового курса, новых стратегических целей, обозначенных выше.

Шаг 2. Следующим шагом может стать распространение упомянутых выше изменений через Модель совершенства EFQM. Возможно использование в качестве инструмента системы стандартов ISO серии 9000 и 14000.

 Шаг 3. Следующий шаг - признание  лучшими тех предприятий, которые исповедуют новые подходы и достигают  с каждым разом год от года все более весомых результатов именно в достижении трех стратегических планетарных целей.

Шаг 4. Следующий шаг: пропаганда новых целей,  «раскрутка» предприятий-победителей, «раскрутка» подходов, которые они применяли для получения награды.

Шаг 5.  Следующим шагом должно стать вовлечение как можно большего количества предприятий в изучение и применение новых подходов.

Напрашивается еще одна (стратегическая для сферы производства продукции и услуг) цель - вовлечение всех без исключения предприятий в движение по освоению новых подходов, указанных выше.

· «духовность» - это не обязательно вероисповедание, а это и вера, и знания и понимание роли личности в  процессе Мироздания.

При разработке программы «Развитие духовности каждого» должны быть использованы знания и опыт  ученых, а также специалистов в «нетрадиционных» областях знаний. «Чувство бессилия, депрессия и равнодушие одних, цинизм, жадность, злоба и рвачество других  создали негативное энергетическое поле, которое душит сейчас Россию! Это понимают очень многие ученые, религиозные деятели, нравственно высокоразвитые члены общества. Мы все начинаем прозревать - медленно, мучительно, недоверчиво, робко. Путь духовного возрождения, нравственного очищения долог и труден. И каждый, кто может, должен внести свою лепту в это благородное дело» / 5 /. 

Думаю, настало время и нам внести свою лепту. Тем более, как уже было отмечено выше, Время не позволяет откладывать наше вмешательство.

      Крупнейшие представители церкви в 1998 году провели слушания по теме «Вера и знание: проблемы науки и техники на рубеже столетий» . На этих слушаниях присутствовали представители российской науки. Среди фактов, не требующих каких либо подтверждений, изучение научной космологией проблем происхождения Вселенной, которые давно решены (описаны) теологией. Ученые пришли к выводу о существовании Творца.

     Академик Российской академии наук В.Фортов сделал потрясающее заявление: «Наука должна управляться нравственными законами. Это заповеди, которые 2000 лет назад были сформулированы в Нагорной проповеди» / 6 /. В начале ХХ века физики и астрономы при создании новых теорий напрямую руководствовались библейской точкой зрения о сотворении мира и в последующие десятилетия получили огромное количество экспериментальных подтверждений того, что Библия - источник истинных знаний.

В 2002 году опубликованы результаты экспедиции Ернста Мулдашева /7/, подтвердившие его теоретические выводы о существовании системы защиты человечества и планеты Земля от негативных энергий, вырабатываемых  людьми.

В отношении обсуждаемого в данной публикации предмета – сознательной ответственности - то она начинается именно с этого момента.  Необходимо сознательно  взять на себя ответственность за то, чтобы донести до каждого человека знания о цели жизни на Земле, о цели жизни каждого человека, о роли каждого человека в настоящей жизни и о роли нравственности. Не пугаться того, что программы, созданные для развития предприятий, будут содержать не только технические или социальные, но и философские, теологические,  теософические  и другие «нетрадиционные» знания.

Ответственность заключается также в том, чтобы в каждую минуту своей жизни  помнить о собственной миссии в жизни, заключающейся в следовании основным целям планетарной стратегии.

Из многих публикаций следует, что имеются специалисты, которые могут и хотят принять участие в разработке программ для широкого внедрения в обществе новой идеологии.

Такие программы должны обязательно работать на каждом предприятии, например:

1.Основная обучающая программа, объясняющая  кармические законы (в частности, задачи личности в данной жизни)

2. Программа  освоения правильного питания (волновая природа продуктов питания взаимодействуя с волновой природой человека либо созидает, либо разрушает его полевые и духовные структуры, а следом за ними – и физическое тело)

3. Программы защиты  человека от разрушения духовности

4. Программы для детей о духовной природе человека, о тонких телах человека, о кармических законах, о продуктах питания, о цели жизни и пр.

5. Программа для будущих  родителей (полевые структуры детей подбирают будущих родителей за несколько лет до рождения)

6. Программа для родителей, которые могли бы помочь понять задачи их детей (о  выполнении детьми собственных кармических задач, кармы семьи, кармы рода, кармы  государства)

7. Программа, обеспечивающая  возврат на доучивание  людей,  не воспринимающих  главные программы

    Как видно из изложенного, проблемы окружающей природной среды (реанимации, сохранение,  восстановление, бережное отношение, воспроизведение, обновление и т.д.) жестко зависят от духовности человека. Решить их мы  сможем только развивая духовность. 

Об этом, а также о научных доказательствах существования Высшего разума, Логоса, Бога и о многом другом в публикациях 8-15).
ПРИМЕР.

. В качестве примера приведу некоторые аспекты деятельности сельскохозяйственного предприятия из пригорода Днепропетровска - АОЗТ "Агро-Союз".  Включившись в самооценку по Модели совершенства EFQM в 2000 году это предприятие "начало видеть" помимо производственных и социальных, процессы, направленные на развитие духовности. Очень быстро (в течение 1,5 лет) предприятие, учитывая пожелания  персонала и жителей близлежащих сел в духовной культуре, построило  небольшую часовню и начало строительство церкви. Постоянное следование выбранной миссии предприятия (об этом шла речь в моем докладе на Всемирном Конгрессе качества «Quality 2002») выразилось в строительстве учебных и аналитического центров для бесплатной передачи обществу новейших знаний о сельскохозяйственных технологиях (под словом "общество" подразумевается любое физическое или юридическое лицо из любой точки земного шара). Практически происходит обмен знаниями ежедневно. В числе посетителей и партнеров специалисты не только Украины, но и Голландии, Германии, Польши, Франции, США, , Великобритании, Италии, Канады, Бельгии, Швейцарии, России, Чехии  и других стран. Интерес вызван тем, что сельскохозяйственные технологии не только ориентированы  на высокие результаты и рациональное использование природных ресурсов, а  имеют специальные экологические цели. Следуя этим целям, предприятие реанимировало около 8000 гектаров непригодных для земледелия сельхозугодий и довело их до уровня эталонных. За счет новейших технологий холодного беспривязного содержания скота снижен расход невосполняемых природных ресурсов Например, снижен расход дизельного топлива до 30 кг на 1 гектар, в то время как лучшие показатели в мире достигают лишь 80-90 кг на 1 гектар.

Далее в поле зрения попали дети - вначале школьники, затем ребятишки из детского сада были вовлечены в программы предприятия. Эти постоянно действующие программы включают в себя не только знакомство с технологией выращивания растений, технологическими процессами выращивания крупного рогатого скота, лошадей, страусов, а и проведение совместных праздничных мероприятий,   обучение иностранному языку силами собственных работников, обученных ранее. Для вовлечения детей создана школа верховой езды, построен ипподром, приглашены тренеры. Дети с удовольствием посещают занятия в учебном центре, в том числе релаксационные. Эти занятия заключаются в просмотре фильмов о природе, сопровождающихся прекрасной медиативной музыкой. (По данным ученых звуковые вибрации в диапазоне определенных частот способны исцелять организм и формировать мировоззрение, поскольку все в мире состоит из колебаний, в том числе душа и физическое тело). Далее последовало облагораживание территорий, прилегающих  к землям предприятия. Это выразилось в строительстве каскада прудов для улучшения водного баланса региона, уборке дворов населения с применением техники предприятия, скашивания сорняков на лугах общественного фонда и засевание  полезными травами и многое другое. Предприятие Агро-Союз является победителем Украинского национального конкурса качества 2002 года в номинации «Большие предприятия» и о нем можно более подробно узнать в других публикациях или во время посещения предприятия. Видение своего будущего предприятие сформулировало так: «Наше предприятие – это признанный обществом коллектив профессионалов, объединенных общими идеями и духом, достигший удовлетворения собственных потребностей, а также мирового уровня разрабатываемых и внедряемых сельскохозяйственных технологий, способных обеспечить экологическую чистоту и рациональное использование сельскохозяйственных ресурсов».

Такое видение будущего вполне способно вести к указанным выше  стратегическим планетарным целям. Движение самосовершенствования никогда не должно замирать. То есть после достижения каких-то целей обязательно должны быть найдены новые. Так, после победы в Украинском национальном конкурсе в 2002 году Агро-Союз участвует в конкурсе на Европейскую награду, а по пути, в декабре 2002 года это предприятие успело принять участие и стало победителем Первого Всеукраинского конкурса «Экологическое качество и безопасность» в номинации  «Экологически чистое и безопасное сельскохозяйственное предприятие», в котором приняли участие около 300 организаций. Предприятие получило право отображения на своей продукции знака «Экологически чисто и безопасно». Следующим шагом в направлении развития экологической составляющей видения стала встреча с директором биосферного заповедника Аскания-Нова, обсуждение возможности  создания заповедной зоны в Днепропетровской области и начало этой работы.

Приведенный пример деятельности одного предприятия показывает, что сегодня, применяя стандарты ISO или Модель совершенства, необходимо мыслить планетарными масштабами, не ограничивать свою деятельность уже известными рамочными условиями, необходимо сознательно захотеть это понять, увидеть и следовать этому.
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