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Введение.

Полагаю, что на форумах такого уровня как этот,  необходимо рассматривать не только практику достижений, но и философию будущего, которая необходима для правильной ориентации деятельности предприятий сегодня.

В Украине заметно растет осознание проблем общества. Необходимо  уточнить, что именно при этом имеется в виду, так как для нашого времени характерно наполнение старих слов новым смыслом. Речь идет о внедрении новой политики, о принятии на себя сознательной ответственности за сохранение жизни на нашей планете Земля. Об этом шла речь на 47-м Всемирном Конгрессе EOQ в 2003 году /1/. 

Выводы, к которым мы пришли, анализируя неудавшиеся попытки масштабно внедрить международные стандарты в области охраны окружающей среды /  2 /, свидетельствуют о недостаточном понимании руководителями предприятий, государства и каждым человеком в отдельности значимости для всех нас, для планеты в целом природной среды нашого обитания. Отсутствует понимание того, что в данное время каждый человек ответственен за выживание человечества .

Поэтому  на этом Конгрессе  пора озвучить более конкретно программы, способные привести наше общество производителей и потребителей к пониманию ситуации настоящего времени. Сегодня недостаточно рассказывать об опыте производства лучшей продукции, внедрении технических достижений или опыте оказания лучних услуг. Недостаточно ссылаться на внедрение известных стандартов серии ISO 14000, ISO 9000 и другие. Необходимо  объяснять,   как эти достижения позволили уменьшить  вредное воздействие на окружающую природную среду и какие методы  применялись для вовлечения персонала, партнеров, других заинтересованных сторон в движение по реанимации окружающей природной среды района, города, государства, планеты. 

В докладе на Всемирном Конгрессе качества, проходившем в Харрогейте (Великобритания) в 2002 году было высказано мнение  /  3 /, что в Модели соверешнства EFQM необходимо  увеличить значимость восьмого критерия (Влияние на общество), увеличить  весомость этого показателя, попытаться выделить в отдельный критерий вопрос бережного отношения к окружающей природной среде. К сожалению, Модель EFQM не выделяет этот вопрос как один из основных. Но наступило время смены эпох  и медлить, не признавать огромную важность, первостепенность именно этого вопроса – смерти подобно. 

Я считаю, что Модель совершенства EFQM является самым подходящим инструментом  для внедрения новой политики, направленной на спасенне нашого общего дома – планеты Земля. Я считаю, что авторы этой Модели, возможно даже не владея знаниями о сакральной геометрии, разработали инструмент  менеджмента, соответствующий сакральной геометри человеческого тела и геометрии Вселенной. Поэтому такая Модель способна впитать все открывающиеся знания. Поэтому она способна обеспечить пользователей всеми необходимыми подсказками. Но саму Модель необходимо  наполнять современным смыслом. Это реально выполнимая задача и мы должны это осуществить. 

Основные моменты новой политики.

1. Как уже говорилось на предыдущем Конгрессе в Гааге – основная задача сегодняшнего человечества – развивать духовность и сознательную ответственность каждой личности за жизнь на планете. Основные обобщенные знания о первичности Духа и вторичности всего материального находяться в России. Эти знания должны быть привлечены при разработке усовершенствованной Модели. Знания российских учених, также, как и знания учених других стран, уже используються  в Украине для просвещения лидеров различных уровней.

2. Знания о продуктах питания, которые можно называть пищей для человека – это также тема международных конференций. Даже привычный хлеб наносит вред человеку, так как изготавливается из модифицированных растений, содержащих искаженную информацию о программах развития. Хлеб является основной пищей для многих народов   и  часто употребляемым продуктом почти для всего населения Земли. Остальные продукты страдают теми же недостатками – они несут вредную для человека информацию (изделия из мяса – деструктивную энергию страха, овощи – измененные программы развития).
При поглощении неправильной информации с продуктами питания человек не подозревает, что подвергается изменениям на тонком плане. Когда проявляються изменения в физическом теле никто не догадывается связать это с тем, что было съедено несколько лет назад (или чем питается всю жизнь). 

Но основное – это влияние продуктов питания на развитие духовности, а далее – влияние духовности на отношение человека к жизни, на понимание своей земной задачи. 

             3. Необходимо также знать -  что же лечит медицина прошлого столетия? Российские ученые-физики на протяжении около десяти лет публикуют сведения о строении человеческого тела, из которых следует, что включая видимую телесную оболочку человек имеет как минимум семь тонких тел. Открыты сведения о  том, что эти тонкие тела взаимодействуют между собой посредством энергетических связей, находящихся там, где располагаются чакры (или энергетические центры). Доказано, что здоровье видимого физического тела зависит от состояния невидимых тонких тел. Более того, доказано, что здоровье физического тела – это отражение состояний невидимых тонких тел. Из работ украинских и российских физиков следует, что природа тонких тел человека – волновая, что органы физического тела «переговариваются» между собой посредством передачи волн определенной длины. Показано, что можно влиять на состояние физического тела (оздоровление, совершенствование) посредством передачи с пищей «правильной» информации, т.е.  употребляя в пищу продукты питания, несущие информацию о волновой природе организма до заболевания или до изменения.  

Выводы

Для перехода  социума из состояния непонимания к осознанию своей задачи в данное время, необходимо:

- просвещение населения, которое нужно начинать с просвещения топ-менеджеров, так как это наилучший способ охватить большое количество населения по принципу руководитель – персонал – семья – заинтересованные стороны; 

- разработка и внедрение топ-менеджерами систем менеджмента на основе рекомендаций обновленной Модели  совершенства;
- внедрение в практику программ развития духовности, указанных в публикации / 1 /.
- привлечение специалистов, владеющих  «нетрадиционными» знаниями, к разработке программ, Модели совершенства, просветительской работе.
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