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Деякі  пропозиції до розбудови бізнес-менеджмент освіти

Вступ.

На початку третього тисячоліття з’явились нові підходи  до розуміння і виконання різних тривіальних процесів майже у всіх сферах діяльності та у всіх галузях промисловості. Не є виключенням галузь освіти. 

Одночасно стало можливим скористатись вже освоєними іншими людьми або підприємствами практичними навичками, стало зрозумілим і необхідним також вчасне, або навіть випереджуюче набуття власних знань та досвіду. Стало можливим об’єднання зусиль партнерів з різних куточків світу для того, щоб легше втілити найкращі методи та підходи у власну практику.

Я, фахівець з розробки систем менеджменту підприємствами, вбачаю можливим поділитись власним досвідом розробки стратегії. Це досвід підприємств, які змогли стати найкращими в Україні, одними з кращих в Європі, хоча стартували з різних рівнів – навіть з рівня, коли підприємству загрожувала ліквідація. 

Коротко про стан справ у Європі

Про розробку концепції, яка б змогла “забезпечити привабливість європейської системи освіти і відповісти на питання: кого вчити, чого вчити, хто має вчити,” про те, що треба впроваджувати в освіту загальнолюдські цінності, світові етичні та економічні стандарти точиться розмова у спеціалізованих виданнях та на конференціях. На мій погляд мова йде про системи менеджменту освітніми закладами.

Саме ці моменти  входять  до основних питань, які щорічно розглядаються на Всесвітніх Конгресах Якості. Визнані у світі фахівці, що співпрацюють з Європейським Фондом Управління якістю (EFQM), опублікували у 2000 році результати аналізу стану підходів до управління  підприємствами, починаючи з періоду “до 1980-х років”, та прогноз на майбутнє. За даними цього аналізу спочатку була ефективною стандартизація окремих видів продукції, потім – продукції і послуг,  потім – для досягнення успіху на ринку - розробка систем управління якістю у відповідності до рекомендацій міжнародних стандартів ISO серії 9000, але це було ефективно до 1980 року. Потім до 1990 року для успіху на ринку потрібно було не просто займатись стандартизацією, а враховувати у розроблюваних стандартах інтереси замовників (споживачів). Далі, до 2000 року, потрібно було для успіху на ринку  відповідати на неявні потреби замовника, а з 2000 року і на майбутнє – відповідати на неявні потреби суспільства.

Стандартів стало замало для створення ефективної системи управління діяльністю підприємства. З 1992 року в Європі почала діяти Європейська Модель ділової досконалості, основу якої становлять підходи на засадах концепції загального управління якістю (Total Quality Management або  TQM). Ці підходи можуть змінюватись по мірі того, як розвивається уявлення про досконалість підприємств.  TQM - це вісім основних принципів:
Орієнтація на результат

Концентрація уваги на споживачах

Лідерство та відповідність цілям

Управління, що ґрунтується на процесах і фактах

Розвиток персоналу та його залучення до удосконалення

Постійне навчання, інновації та вдосконалення

Розвиток партнерства

Відповідальність перед суспільством

У 2000 році  Модель було вдосконалено, вона розкрилась новими сторонами і дала підприємствам нове розуміння підходів до вдосконалення діяльності. З 2000 року вона називається Модель досконалості EFQM. Але у 2002 році знову з’явились нові ідеї - стосовно інтенсифікації через Модель впливу на діяльність підприємств у відношенні до оточуючого природного середовища. Більшої ефективності набувають міжнародні стандарти серії ISO 14000. Але сьогодні і цього замало для успіху на ринку. У 2003 році на 47-му Всесвітньому Конгресі якості були опубліковані і озвучені наступні ідеї – впровадження за допомогою Моделі (або інтегрованих систем менеджменту, що розробляються завдяки поєднанню рекомендацій  ISO серії 9000, ISO 14000 та інших) відповідальності перед суспільством підприємств і кожної людини за діяльність та вплив на оточуюче середовище у планетарному масштабі. 
 Слова, що несли у собі вже звичний зміст, починають трактуватись інакше. Наприклад, кілька років тому з Європи прийшло пояснення до вживання терміну “управління якістю”: мова йшла не про вже звичні для нас дії з управління якістю продукції чи послуг, а про вживання цієї термінології для позначення загального управління підприємством. Почали вживати термін “менеджмент”, який відрізняється від терміну “управління” саме з цієї причини і ці два слова мають різний зміст і поведуть підприємства до зовсім різних стратегічних цілей. На останньому Всесвітньому  Конгресі якості вже не вживалось  словосполучення “системи управління”.  Так само змінилось наповнення терміну  “стратегія”. Визначено, як будувати Стратегію для досягнення успіху поточного періоду і Стратегію для досягнення успіху у майбутньому. Але кожного року можливе інше наповнення цих термінів. Крім того, з’являється інший, новий досвід щодо механізмів розробки та втілення стратегії. Тому має бути зрозуміло, як багато важить для успішного розвитку будь-якого підприємства знання про новітні підходи до розробки стратегії та системи менеджменту підприємством (навчальним закладом).

Ось дуже стисло про світовий напрям розвитку підприємств сьогодення для успішного майбутнього. Наступного року будуть озвучені досягнення кращих підприємств, які скористалися цими ідеями, та будуть проголошені  нові ідеї та нове бачення успішного підприємства. 

Наведене вище – це не просто висловлені ідеї вчених. Існує  достатня практика підприємств, в тому числі, українських, що використали Модель та за її допомогою досягли вершин ділової досконалості як в Україні, так і в Європі. В Україні видається щорічний журнал “Кращі підприємства України” у якому розповідається про ті підприємства, які стали переможцями та лауреатами Українського національного конкурсу якості. Видає журнал Українська асоціація (УАЯ)  якості у співдружності з Українською спілкою промисловців і підприємців(УСПП)

Вже сьогодні кращими українськими підприємствами здійснюється впровадження ідей щодо глобальної відповідальності  перед суспільством, запроваджуються корпоративна культура та соціальна відповідальність. Але хоча це відомі підходи, вони також щороку наповнюються новим змістом. Тому коли підприємство декларує, що запроваджує соціальну відповідальність, то ще невідомо, за що саме підприємство взяло на себе відповідальність. До 2000 року це була відповідальність за якість продукції і послуг, яка поступово посилювалась. До 2003 року це була відповідальність за вплив на навколишнє природне середовище у межах діяльності власного підприємства. Після 2003 року це стала відповідальність за виживання суспільства у глобальному масштабі (у масштабі земної кулі, у масштабах Всесвіту). 

Модель – це вистражданий протягом  майже 60 років кращими практиками та вченими світу абстрактний ескіз 100% досконалого підприємства, такого, якого ніколи не може бути. Мета  реального підприємства – намагатись якнайближче  дотягтись до цього ідеального підприємства.  

З точки зору Моделі найголовніше – це наявність лідера (людини, яка має повноваження приймати рішення, яка розуміє шляхи найефективнішого руху до досконалості, яка свідомо взяла на себе відповідальність перед суспільством за результати своєї діяльності та діяльності свого підприємства).

Наступне – це вміння  лідера та його команди розробляти стратегію.
На мою думку, великою прогалиною у підготовці студентів або слухачів є відсутність механізму донесення розуміння важливості ось цієї  новітньої інформації,  яка до того ж постійно змінюється (про це йшлося вище). Випускник вузу – це майбутній лідер. За досвідом втілення Моделі, якщо лідер не розуміє головного напряму, не знає або не може розробити стратегію та бачення майбутнього для свого підприємства – то він не спроможний привести своє підприємство до успіху. Далі є інші правила  та досвід, але тема роздумів про те, що можна порекомендувати до концепції розвитку бізнес-освіти в Україні.

Правильна Стратегія – це можливість успішно підніматись до встановленої мети за допомогою сходинок, позначених у цій Стратегії. Згадаємо відомий вислів: “Дорогу осилит идущий”.  Це цінний вислів, але я б додала до нього ще фразу: “який знає, куди прямує і чому саме”.

Пропозиції

З точки зору Моделі досконалості немає значення ні галузь, ні розмір підприємства, ні кількість працюючих, ні форма власності, ні термін перебування у ринковому просторі. Це універсальна Модель і її можуть застосовувати для розробки систем менеджменту навчальні заклади також. Політика і стратегія мають зачіпати, з одного боку наміри щодо розвитку галузі, а з другого боку – наміри щодо розвитку процесів всередині самих учбових закладів, а головне - мають навчити студентів користатись цими знаннями на своїх підприємствах.

 Є практика українських вищих та середніх учбових закладів, що застосовують цю Модель для власного самовдосконалення. Серед них Європейський університет, м.Київ; Навчально-науковий комплекс “Школа-коледж-університет”, Інститут післядипломної освіти Одеського національного університету ім..І.І.Мечникова та інші.

Застосовуючи Модель,  необхідно відповідати на питання Моделі:  як розробляються та впроваджуються ПОЛІТИКА  ТА  СТРАТЕГІЯ. Тому підприємство (в нашому випадку це навчальний заклад) повинне буде розробити та втілити  політику і стратегію. Щоб навчальні заклади вміли розробляти політику і стратегію  для власного розвитку вони  повинні оволодіти інформацією щодо стану справ у світі з цього питання та знаннями про Модель. Це свого роду маркетинг, але дуже широкого (всесвітнього) масштабу.

Тому вбачаю, що першими сходинками концепції або стратегії розвитку галузі може бути тотальне ознайомлення всіх лідерів (ректорів, директорів) із знаннями європейського та світового рівня щодо існуючих систем менеджменту та систем самовдосконалення підприємств. Потрібно рахуватись з тим, що в Україні розповсюджується чимало різнопланових знань стосовно розробки стратегій (стратегія маркетингу, стратегія продажу, стратегія планування і т.д.),  бізнес-планів випуску продукції (надання послуг) тощо. Існують різні семінари, курси тощо з цієї тематики. Працюють українські та закордонні фахівці, пропагуються національні програми та програми за підтримки провідних компаній світу та Європи. Найголовніше у такому становищі -  ознайомлення перших керівників з всесвітнім досвідом і різницею між існуючими інструментами менеджменту. Після такого ознайомлення лідери зможуть свідомо самі зробити вибір шляху для власного підприємства, зможуть скористатись як розрізненими навчальними курсами, так і запровадити системний підхід, який є найефективнішим.

Друге – знайти можливість навчання  викладачів учбових закладів по темі “Модель досконалості EFQM”.  

Третє – включити в навчальні програми для студентів або слухачів курс лекцій з вивчення цієї Моделі (можливе ознайомлення з іншими Моделями, наприклад Демінга (Японія) та Болдріджа (США).

Четверте – створити механізм миттєвого одержання інформації з першоджерела,  з Всесвітнього Конгресу Якості та інших міжнародних заходів. Тобто, одержувати переклади доповідей або перекладати їх українською мовою, аналізувати та запроваджувати у навчальний процес висновки не очікуючи, що це зроблять провідні інститути Європи і надішлють в Україну років через кілька у вигляді платних рекомендацій. Два останні роки саме з України були запропоновані ідеї щодо подальшого розвитку систем менеджменту. При цьому мається також на увазі, що Модель EFQM може бути трансформована у інший, ефективніший “ескіз”. Але на даний час вона є найкращим інструментом. Це значить, що ми маємо фахівців-ідеологів і це шанс бути не “як завжди”, а  можливість розробки превентивних інноваційних підходів до розвитку, в тому числі – в освіті. До речі, з неї все й повинно починатись, нею все повинно закінчуватись коли мова йде про розвиток будь-якого підприємства  чи діяльності. 
Лекції, про які йшла мова вище, можна прослухати на приватному семінарі автора цієї публікації або замовити в Інформаційному Центрі екологічного менеджменту та чистих технологій. Розповсюдження вказаної інформації є одним з основних видів діяльності  Центру.

П’яте – на галузевому рівні запровадити зворотний зв’язок з навчальними закладами у вигляді опитувань,  щоб своєчасно реагувати на труднощі   та мати можливість коригування такого підходу. 
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