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                                                Тези доповіді «Гармонізація людини»
        Ми є учасниками та очевидцями того, як методи лікування людини, що застосовуються в традиційній медичній практиці, все частіше стають безсилими протистояти захворюванням. І навпаки, всі ті методи, що незаслуженно називають «нетрадиційними», допомагають  зціленню людини.
         Пора говорити відверто, що відділивши тіло людини від її Духу та займаючись дослідженням і лікуванням лише тіла, люди забули, що насправді здоров’я фізичного тіла в останню чергу залежить від нього самого. Поки ми перебували під зодіакальним сузір’ям Риб, що відповідало матеріалістичному шляху розвитку, медицина матеріального тіла здатна була прогресувати, але з переходом нашої планети  в епоху Водолія – епоху знань – така медицина стає недієвою. Натомість виходять інші можливості: замість боротьби з хворобами (наслідками дисбалансу в людському організмі) – гармонізація всіх тіл людини, людини в цілому, або гармонізація Духу, Душі та тіла. Щоб таке могло статись, необхідно поширювати знання про те, хто є Людина: про наявність тонких тіл, що сукупно складають яйцеподібну оболонку навколо фізичного тіла; про геометричну основу всього людського організму, що подібна до геометричної побудови всього у Всесвіті, в тому числі  природного середовища нашої планети; про залежність стану людини у відповідні моменти часу  від розташування планет сонячної системи, блукаючих та нерухомих зірок; залежність  всього того, що відбувається з окремою людиною, від дати її народження та інші. 
  Вважаю, що дуже скоро ми маємо замінити термін «лікування» та термін «гармонізація», бо дисгармонічна людина, тіла якої вібрують нижче октави нашої планети, приречені на зникнення. Сьогодні є можливість розповісти, показати, продемонструвати та застосувати знання, про які йдеться, як для просвітництва населення, так і для просвітництва медичних працівників, які здатні будуть тоді ефективно вирівнювати енергетичний стан пацієнтів та повертати здоров’я навіть безнадійним хворим. Цю парадигму синтезу успішно використовують, але одиниці.
Навіть ясне бачення, не говорячи про сліпу діагностику,  вимагає знань  про людину, як священну пентаграмму, про взаємодію меридіанів на базі п’ятиелементного Зодіаку, про недостатність або надмір у кожної конкретної людини енергій, якими вона наділена на дану інкарнацію, що ще з моменту входження у щільну фізичну оболонку (фізичне тіло) розповідає про стан внутрішніх органів та енергоносіїв. Застосування вказаних знань дозволяє гармонізувати стан людини точно у відповідності до її власних енергій, з урахуванням постійно змінюваних енергій годин, тижнів, місяців, років, десятиліть  і т.п.  Ці практичні методи застосовувались тисячі років і сьогодні вони виходять на новий спіральний виток розвитку у світлі  парадигми виживання  людства в епоху Водолія.

   Це чисті знання, які спроможні зрозуміти всі люди, що мають середню освіту. Така нам випала можливість – досягти вершини матеріалістичного розвитку, що зруйнувало духовні основи існування людства, але одержати академічні знання, що дозволяють не просто вірити  у духовний світ, а розуміти його фундаментальні основи і користатись цими знаннями для власного самовдосконалення.
   Потрібно ще сказати, що вибір у нас дуже скромний і часу обмаль: або ми скористаємось цими знаннями (розвитком духовності), або доля наша буде такою ж, як і попередніх  цивілізацій, які досягали технічної досконалості, скочуючись до розпусти, воєнних конфліктів, руйнації середовища свого існування і … самознищувались.
          З метою передачі вказаних знань створено «Центр розвитку дитини, людини та сім’ї «Сін», а також Український науково-дослідний інститут медико-біологічних проблем та біоенергетичних технологій. Запрошую до співпраці в наукових дослідженнях та навчанні.

         Контактний телефон (044)-483-82-14. E-mail: lyudmilapet_@ mail.ru.
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