«ЧЕРЕЗ  ДУХОВНИЙ РОЗВИТОК ОСОБИСТОСТІ ДО САМОВДОСКОНАЛЕННЯ СУСПІЛЬСТВА І ЗБЕРЕЖЕННЯ ЖИТТЯ НА ПЛАНЕТІ ЗЕМЛЯ»

                                                                                                              Л.М. Петюшенко, к.т.н.

Наша сучасність демонструє нерозуміння більшістю людей мети власного життя на Землі і ролі кожної людини в загальній еволюції. Частина взагалі не задумуються навіщо народились, а частина - уявляють себе лише смертним тілом, тому й занепокоєні лише власним тілом та задоволенням його (фізичного тіла) потреб. Останнім часом людина живе у жахливому інформаційному просторі, створеному саме тими, хто байдужий до всього, крім власного добробуту. На такому підґрунті байдужості  легко розмножуються паразитуючі думки: поїсти, поспати, розгулятись, а для цього потрібно розбагатіти, потім - обдурити, прикарманити, володіти, керувати, владарювати тощо. Людям десятиліттями втлумачували різні, м’яко кажучи,  хибні ідеї: про людину - царя природи, про походження за теорією Дарвіна від мавпи, про невичерпність природних ресурсів тощо. Нав’язуються ганебні, принижуючі людину манери поведінки, стиль одягу, висміюються вікові цінності, що  були завжди оберегами людини. Безперервно втлумачується  руйнуюча людину інформація з усіх інформаційних джерел. Інформаційним брудом заповнюються всі рівні людського життя.  Але «все тече, все змінюється». Прийшла епоха Водолія, а з нею – відкрились знання, які необхідні кожному з нас щоб вижити, витримати частотний режим Водолія, у який увійшла наша планета.  

Необхідність оволодіння знаннями про мету життя взагалі і кожної людини зокрема – це найголовніше завдання для тих, хто живе сьогодні і тут. Лише володіючи цими знаннями можна перейти на вищий щабель усвідомлення (а не просто розвитку) і тим самим  вберегти Землю та свідоме життя на ній. Немає потреби наводити інформацію про жахливий стан оточуючого природного середовища – її вже достатньо щоб напружити усі сили для вирівнювання катастрофічної ситуації з повітрям, водою, надрами, грунтом, рослинним і тваринним світом. Вже навіть немає розбіжностей у поглядах на винуватця такого стану життя на Землі. Бо всі біди – це результати дій «царя природи» - людини, тобто і нас з вами. Але в нас ще є шанс. Та тільки сама людина має виправити становище.  Зробити все можливе і неможливе, щоб ця чудова планета і життя на ній знову розквітли. Людина повинна зробити над собою зусилля і прокинутись, бо вже настала Двапара Юга, а це Юга пробудження і можливість переходу на інший рівень усвідомлення. 

Багато учених сучасності наполегливо повторюють, що виживання людства залежить не від масштабів освоєння простору, не від політики, не від економіки, не від якості продукції і технологій, а тільки від одного - рівня розвитку світобачення, тобто рівня духовності. Розвиток світобачення означає отримання кожною людиною знань про те, що собою представляє Людина, про те, з якою метою втілюється Людина на Землі, про можливі сценарії проживання Людиною життєвого шляху залежно від виконання нею власних задач.  Це також одержання і використання знань про те, як ефективно та швидко йти по цьому шляху.
Метою моєї доповіді є інформація про  можливість одержати необхідні знання в керованих мною Українському науково-дослідному інституті  медико-біологічних проблем і біоенергетичних технологій, а також Центрі дитинства і сім'ї «Сін».
Власний більш ніж тридцятирічний досвід роботи консультантом з розробки систем менеджменту (зокрема, за рекомендаціями Європейської Моделі ділової досконалості) і знання, придбані за роки навчання у багатьох майстрів різних нетрадиційних шкіл впродовж останніх п'яти років, дозволили мені розробити механізм  переходу людини і суспільства на вищий рівень усвідомлення - «Українську національну Модель самовдосконалення» або «УМ». Ідеї УМ позитивно сприйняті Європейською Організацією Якості (EOQ) і Європейським Фондом управління якістю (EFQM). 
Ці ідеї були проголошені і опубліковані  у вигляді доповідей на Всесвітніх конгресах якості / 1, 2 / . EFQM включив у 2003 році фрагменти з  моїх доповідей в рекомендації своєї Моделі / 3 /.  Фрагменти Української національної Моделі самовдосконалення (УМ) я почала передавати підприємствам давно і  вони втілені підприємствами України, що здійснюють свою діяльність в нафтогазовій, медичній, авіаційній, агропромисловій сферах. Це прияло їх просуванню до висот кращих  в Україні та Європі. 

В цьому механізмі основне -  вибір правильного напрямку розвитку Людини і суспільства у відповідності до вимог третього тисячоліття.  

Друге – переорієнтація уваги людей з матеріальних проблем на уяву про те, що таке життя людини взагалі і ради чого здійснюється ця маніфестація. 
Третє - передача людям інструменту, який забезпечить дуже швидко і без так званих інвестицій  перехід на зовсім інший рівень усвідомлення, а разом з цим - на іншій і, безумовно, кращий рівень буття.
Метою авторської роботи є обгрунтування парадигми розвитку суспільства, яке живе на планеті Земля, підприємства, сім'ї, людини в часі і поза часом, а також пояснення розробленого механізму для її впровадження.
Механізм, який називається «Українська національна  Модель самовдосконалення» або «УМ» читачі вже називають «Універсальна Модель самовдосконалення» / 4 /.
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«ЧЕРЕЗ  ДУХОВНОЕ РОЗВИТИЕ  ЛИЧНОСТИ  К САМОСОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ ОБЩЕСТВА И СОХРАНЕНИЮ ЖИЗНИ НА ПЛАНЕТЕ ЗЕМЛЯ»

                                                                                                                Л.Н. Петюшенко, к.т.н.
       Наша современность демонстрирует непонимание большинством людей цели собственной жизни на Земле и роли каждого человека в общей эволюции. Часть вообще не задумываются,   зачем родились, а часть - представляют себя лишь смертным телом, потому и обеспокоены лишь собственным телом и удовлетворением его (физического тела) потребностей. В последнее время человек живет в ужасном информационном пространстве, созданном именно теми, кто безразличен ко всему, кроме собственного благосостояния. Навязываються позорные, унижающие человека манеры поведения, стиль одежды, висмеиваются вековые ценности, которые всегда были оберегами человека. Непрерывно вдалбливается в головы разрушающая человека информация со всех информационных источников. Информационной грязью заполняются все уровни человеческой жизни. Но «все течет, все меняется». Пришла эпоха Водолея, а с ней - открылись знания, которые необходимы каждому из нас, чтобы выжить, выдержать частотный режим Водолея, в который вошла наша планета.  
Необходимость овладения знаниями о цели жизни вообще и каждого человека в частности - это самая главная задача для тех, кто живет сегодня и здесь. Лишь владея этими знаниями можно перейти на высшую ступень осознания (а не просто развития) и тем самым  уберечь Землю и сознательную жизнь на ней. Нет необходимости говорить об ужасном состоянии окружающей природной среды – информации уже достаточно чтобы напрячь все силы для выравнивания катастрофической ситуации с воздухом, водой, недрами, почвой, растительным и животным миром. Уже даже нет разногласий во взглядах на виновника такого состояния жизни на Земле. Потому что все беды - это результаты действий «царя природы» - человека, то есть и нас с вами. Однако, у нас еще есть шанс. Но только сам человек должен исправить положение.  Сделать все возможно и невозможное, чтобы эта прекрасная планета и жизнь на ней опять расцвели. Человек должен сделать над собой усилие и проснуться, потому что уже наступила Двапара Юга, а это Юга пробуждения и возможности перехода на другой уровень осознания. 
Многие ученые современности настойчиво повторяют, что выживание человечества зависит не от масштабов освоения пространства, не от политики, не от экономики, не от качества продукции и технологий, а только от одного – уровня развития миропонимания. Развитие миропонимания означает получение знаний о том, что собой представляет Человек, о том, с какой целью воплощается он на Земле, о возможных сценариях проживания Человеком жизненного пути в зависимости от выполнения им собственных задач. Это также  получение и использование  знаний о том, как эффективно и быстро двигаться по этому пути.

Целью моего доклада является информация о наличии механизма развития духовности, а также возможностях получить необходимые знания в руководимых мной Украинском научно-исследовательском институте  медико-биологических проблем и биоэнергетических технологий, а также Центре детства и семьи «Син».

Собственный более чем тридцатилетний опыт работы консультантом по разработке систем менеджмента (в том числе, по рекомендациям Европейской Модели делового совершенства) и знания, приобретенные за годы учебы у многих мастеров разных нетрадиционных школ на протяжении последних пяти лет, позволили мне разработать механизм  перехода человека и общества на следующий уровень осознания - «Украинскую национальную Модель самосовершенствования» или «УМ». Идеи УМ положительно восприняты Европейской Организацией Качества (EOQ) и Европейским Фондом управления качеством (EFQM). Эти идеи были провозглашены и опубликованы  в виде докладов на Всемирных конгрессах качества / 1, 2 /. EFQM ввел фрагменты докладов в рекомендации Модели совершенства EFQM  / 3 /.  Фрагменты Украинской национальной Модели самосовершенствования (УМ) я начала передавать предприятиям давно и они внедрены предприятиями Украины, осуществляющими деятельность в нефтегазовой, медицинской, авиационной, агропромышленной сферах, что способствовало их продвижению к высотам лучших в Украине и в Европе. 

В этом механизме основное -  выбор правильного направления развития человека и общества.  

Второе - переориентация внимания большинства людей с материальных проблем, на  представление о том, что такое жизнь человека вообще и ради чего осуществляется эта манифестация. 
Третье – пояснение инструмента, который обеспечит  очень быстро и без так называемых инвестиций  переход на новый уровень осознания, а вместе с этим - на другой и, безусловно, лучший уровень бытия.
В центре внимания механизма – обоснование и пояснение парадигмы развития общества, которое живет на планете Земля, предприятия, семьи, человека во времени и вне времени. Это парадигма гармонизации мира на базе развития духовности.
Механизм, который называется «Украинская национальная  Модель самосовершенствования» или «УМ» читатели уже называют «Универсальная Модель самосовершенствования» / 4 /.
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per intellectual development OF individualS 
TO self-perfection OF SOCIETY AND PRESERVATION
 OF LIFE ON THE EARTH

                                                                                                     L.N.Petjushenko, PhD

       The present demonstrates a misunderstanding of the purpose of own life on the Earth and a role of each individual in common evolution by the majority of people. A part of mankind do not think of it at all, what for they were born, and another part - represent themselves only as a mortal body, therefore, concerned only with own body and satisfaction of its (a physical body) needs. Nowadays the mankind lives in the awful information medium created by those who are indifferent to anything, except for own well-being. Disgraceful manners of behavior humiliating an individual and fashion are being imposed on and the age-old values which always have protected the mankind are being laughed at. The information destroying the mankind is being continuously drummed into heads from all information sources. All levels of a human life are filled with “information dirt”. Nevertheless, «all flows, all changes». The Aquarius’s Epoch came and it opened the knowledge required for each of us to survive and to sustain a frequency mode of Aquarius in which the Earth entered.  

A necessity of mastering of knowledge about the purpose of life, in general, and each person, in particular, is the most important problem for those who live today here. Only possessing this knowledge it is possible to proceed to the highest level of comprehension (but not only development) and by that to save the Earth and a conscious life on it. There is no need to speak about the awful condition of surrounding natural environment – the information is already enough to strain all efforts to improve a catastrophic situation with air, water, deposits, ground, vegetative and fauna environment. There are already no disagreements in opinions as to the originator of these conditions of life at the Earth. As all troubles are results of the efforts of "tsar of the nature» - the mankind, i.e. we and I. However, we still have a chance. Only the mankind has to correct the current situation and to do the best to make this beautiful planet and life on it blossom again. The mankind has to make an effort above itself and awake as Dvapara Uga has already come and this is the Uga of awakening and opportunity of transition to another level of comprehension. 

Many scientists of the present persistently repeat that a survival of mankind depends not on scales of space development, not on politics, economy, quality of production and technologies, but only on – a level of development of Weltanschauung (world view). A development of Weltanschauung means to obtain knowledge about what a Person represents by him/herself, what purpose he/she is embodied on the Earth, what possible scenario of his/her habitation depending on performance of his/her problems. It is also a reception and use of knowledge on how to effectively and quickly move on this way.

The aim of my presentation is to provide the information on presence of mechanism of development of immateriality as well as opportunities to obtain needed knowledge in Ukrainian Science and Research Institute of Medical and Biologic Problems and Bioenergetic Technologies and the Center of Childhood and Family "Star" supervised by me.

Own more than a thirty-year experience as the adviser on development of systems of management (including, under recommendations of the European Model of Business Excellence) and knowledge has been gained during the years of study at many masters of different alternative schools during the last five years, enabled me to develop a mechanism of transition of a person and society on the following level of comprehension - «Ukrainian National Model of Self-Perfection» or "UM". Ideas of UM are positively recognized by European Organization of Quality (EOQ) and the European Fund of Quality Management (EFQM). These ideas were proclaimed and published as reports on the World Congresses of Quality / 1, 2/. EFQM introduced fragments of the reports into recommendations of the Model of Perfection EFQM / 3/. The fragments of UM are introduced by the Ukrainian enterprises, which work in oil-and-gas, medical, aviation and agroindustrial industries, that encourage their promotion to heights to be the best in Ukraine and Europe. 

In this mechanism the main is - a choice of a correct direction of development of a person and a society.  

The second - reorientation of attention of the majority of people from material problems, on representation on what a human life is and, in general, for the sake of what this demonstration is performed. 

The third – explanations of a mean which would provide step by step, very quickly and without so-called investments a transition to a new level of comprehension and along with that - on another and, certainly, the best level of life.

In the mid of attention of the mechanism is – a background and explanation of a paradigm of development of society being on the Earth, enterprise, family, person in and outside of time. This is a paradigm of harmonization of the world on the basis of development of immateriality.

The mechanism which is called as «Ukrainian National Model of Self-Perfection» or "UM" the readers call as «Universal Model of Self-Perfection» / 4/.
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