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В толковомо словаре Ожегова содержится две формулировки: 1) Этика – учение о морали, нравственности и ее классовой сущности;  2) Этика – Совокупность норм поведения, мораль какой-нибудь общественной группы.

Нравственность – Правила, определяющие нравы, поведение, духовные и душевные качества, необходимые человеку в обществе, а также выполнение этих правил, поведение.

Моральный – внутренний, душевный.

Все предельно ясно: общество состоит из людей; люди, из которых состоит общество, должны выполнять правила (совокупность норм поведения), обеспечивающие жизнь и развитие этого общества. Сами нормы должны определять правила поведения, основой которых являются духовные и душевные качества человека.

Если указанного в приведенном выше определении не происходит, то значит человек (люди) не имеют необходимой для их жизни среды обитания.

Мы с вами живем сейчас именно в такой непригодной для жизни среде. Например,

мы, старшее поколение, еще помним времена, когда принято было считать учтивое обращение, начитанность, порядочность в семейных и деловых вопросах нормой. За очень короткое время даже для одного поколения людей эта норма  растворилась под напором  совершенно противоположных «понятий»: теперь нецензурно разговаривают даже школьники средних классов, причем громко и не стесняясь прохожих; теперь вместо образованности - наличие бумажного сертификата;  вместо девственности и мужской чистоты – распущенность, вместо «железного» партнерства – шулерство и обман. Таких сравнений  много.

Произошло замещение правильных жизненных   установок, обеспечивавших устойчивость нашего общества во многих исторических перипетиях. Хорошо видно, что такое попустительство со стороны здоровой части общества, поленившегося вовремя пресечь дурные наклонности отдельных особей, привело к массовому их распространению и на здоровую часть населения. Это болезнь. А мы знаем, что болезнь – это нарушение гармонии, в данном случае это нарушение гармонии в отношениях между людьми. У многих  болит душа от происходящего развращения молодого поколения и уничтожения  здоровых основ будущей цивилизации. Что надо делать сейчас, чтобы эту гармонию восстановить?  А все уже давно было четко и ясно сказано в основных библейских заповедях и кратко сформулировано в приведенном выше определении.
Например, если соблюдать установку «Не укради», то не нужно никаких проверок, ревизий, не нужно разрабатывать множество нормативных документов, призванных что-то охранять от воров. Или, если соблюдать рекомендацию «Поступай с другими так,  как хотел бы, чтобы поступали с тобой»?

Надо понимать, что в наше время этические (духовные, душевные) нормы не действуют. Мы их не найдем в библиотеках, их не преподают в семьях и учебных заведениях. Поэтому их нужно реанимировать, а для непонятливых   сформулировать пояснения. Например, к этической норме «Не укради»  дать пояснение «В целях твоей же безопасности не возьми ничего чужого, даже если никто не видит или это чужое «плохо лежит», иначе будешь отрабатывать эту кармическую задачу безруким».

Создание этических норм – это не цель, а лишь средство для достижения цели. Цель – это создание нормального общества (нормального – значить уважающего нормы, которые разрабатываются для обеспечения выживания, развития и совершенствования этого общества). А э-тика как система норм поведения человека в обществе, которые сложились исторически и базируются на духовных и культурных богатствах, на представлениях о добре и зле, чести, совести, достоинстве, справедливости – призвана освещать путь к цели.

Но для текущего момента возрождение этических норм  является тактической целью.

Для нас сохранены многочисленные описания ступеней, по которым развивалось человечество. Говорится, что предыдущие 22 цивилизации достигали необычайно высокого технического расцвета и самоуничтожались, а причиной их исчезновения была потеря нравственности и пренебрежение моралью. Более того, древние источники говорят, что им посылались предупреждения о возможном уничтожении, если разврат не прекратится. Но, даже слыша эти предупреждения, опустившиеся морально и духовно люди продолжали воровать, вести развратный образ жизни, уничтожать ресурсы и так до логического конца.

Зная это, современные здравомыслящие люди не должны повторять ошибок прошлого. Не нужно уговаривать воров не воровать, развратников – прекратить разврат,  обманщиков – не обманывать. Нужно опубликовать этические нормы поведения в нашем обществе. Для этого нужно их сформулировать и подчинить этим нормам остальное законодательство в нашем государстве, а возможно  предложить другим государствам и народам.

Сама собой этика не создастся, эти правила нужно разработать. Считаю, что эту разработку должны выполнить общественные организации, учитывая библейские заповеди и указания предков. Но даже самые чудесные правила сами по себе не работают. Необходимо иметь механизм для их внедрения.   Предлагаю в качестве механизма разработанную мной Украинскую национальную Модель самосовершенствования (УМ), созданную на основе международного и украинского опыта. В этой Модели  сформулированы ориентиры, без которых достижение цели будет весьма проблематичним  или вовсе  невозможным.

Первое – это система ценностей: «Любовь к Богу, Небу, Земле, Воде, Отчизне, Природе, Ребенку, Родителям, Ближнему своему, животным, сущностям в проявленном и не проявленным мирах. Вера, Надежда, душевное тепло, чувство родства с каждой частичкой Мироздания; дружественность,  забота и другие подобные ценности».

Следующее – это Миссия современного прогрессивного человечества: «Создать условия для перехода всего сознательного человечества в следующий уровень осознания».

Следующее – это Видение будущего «Осуществление перехода в четвертое измерение» 

Следующее -  Политика (государства, социума, человека): «Духовное развитие каждого человека». Духовность следует понимать как     развитие знаний о человеке и его роли в Мироздании.

Стратегические цели состоят из трех этапов и представляют собой нормализацию взаимоотношений с окружающей средой планеты Земля, частичкой которой есть каждый из нас. 
 На первом этапе ми должны создать условия для минимизации вредного, разрушающего воздействия на природную среду нашего существования.

  На втором этапе – прекратить разрушительное воздействие и заняться реанимацией недр, водных, земельных, лесных, воздушных ресурсов.

  На третьем – отслеживать и разрабатывать всевозможные процессы по совершенствованию и улучшению этих ресурсов.

  Если человек займется оздоровлением  великого организма – планеты Земля, то сам человек будет оздоравливаться, ибо улучшится среда его обитания. Это наименьший позитивный результат такой деятельности, но мы уже знаем, что если человек делает шаги в правильном направлении, то пространство благодарит сторицей – здоровьем, счастьем, благополучием.

Из изложенного следует, что для внедрения этических норм поведения в нашем обществе необходимо начинать просветительскую работу об основах духовности  как информационно-энергетических отношений в окружающей среде. Есть и учителя и те, кто готовы идти за ними в следующий более высоковибрационный информационно-энергетический уровень бытия.

Именно эти знания должны сегодня помочь создать нормы этических отношений для нашего и будущих поколений, ибо пришло такое время. В прошлом столетии было еще рано, а если мы прозеваем эту возможность – может оказаться, что будет поздно, так как наша планета начала виток нового развития с вхождением в энергии  созвездия Водолея. Предыдущий технократический цикл развития завершился. Начался виток спирали развития духовных знаний. Это вибрации более высокого уровня, в которых естественным образом растворятся низкочастотные грубые вибрации негативных мыслей и поступков.  Создать соответствующее эпохе биоэнергоинформационное поле - это наш шанс позитивно повлиять на ход циклического развития жизни на Земле.

