ПИТАНИЕ (FOOD)

ABSTRACTS
Правильное питание, безопасное питание – можем ли мы быть уверены в том, что знаем ответ на эти вопросы?

Судя по многочисленным публикациям,  наше представление о пище нуждается в глубоком переосмыслении.

Первое – можно ли назвать пищей те продукты, которые мы едим. 

Второе – способны ли применяемые критерии  обеспечить безопасность пищи.

Третье – какие критерии могут гарантировать безопасность продуктов, употребляемых для питания

Перечисленные три вопроса не исчерпывают тему, но думаю, они могут стать отправными  точками для дальнейшего обсуждения.

Итак,  какие продукты мы вправе называть пищей?  Варианты привычных ответов: вкусные, калорийные, постные, диетические, способные утолить чувство голода, красиво приготовленные, искусно упакованные,  сочетающие в одном блюде различные  свойства и т.д.

Но давайте вдумаемся: зачем нужна пища? “Есть чтобы жить, а не жить чтобы есть”  - так называется книга о влиянии пищи на жизнь человека, составленная А.Кузьменко с соавторами по  материалам известных американських врачей  Shelton Herbert, D.Jarvis,WalkerN., Bragg Paul. 

Так значит пища – это источник энергии  для обеспечения функционирования нашего тела. Но современной наукой доказано, что наше тело- это не только физическая видимая оболочка. Физическая оболочка является самым грубым телом человека. Остальные (тонкие) тела не воспринимаются обычным зрением обычных людей, но некоторые из них становятся вполне видимы обычным людям при фотографировании  (аура). Не углубляясь в природу этих тонких тел, поразмыслим о том, чем же питаются эти тонкие тела. Оказывается, они питаются не булочками и не курочками. Так как тонкие тела имеют волновую природу (как впрочем и физическое), то для поддержания тонких тел человека в нормальном (бездефектном) состоянии необходима пища, излучающая волны определенной длины. Этой пищей всегда была и остается классическая музыка,  приятные запахи, ласкающие слух речи.  Более тонкие тела нуждаются в добрых мыслях.

Но даже на уровне нашего видимого физического тела пища может наносить  серьезный вред из-за непонимания ни потребителей, ни изготовителей (которые также являются потребителями, так как едят) что же безопасно для человека.  Привычное рассмотрение  процесса пищеварения как химического и частично механического процесса уже давно себя исчерпало. 

Вопросы «мало пищи» или «много пищи», диеты различных видов теряют свой смысл, если понять, что каждый вид продукта (пища) в первую очередь является источником информации для всех тел человека.  Тогда можно объяснить, почему люди, употребляющие много мяса более способны к жестокости, нежели вегетарианцы.

В чем заключается безопасность пищи? Ведь не в том, что человек, отведав явство, тотчас не умер или не заболел. А ведь  применяемые критерии именно это и призваны гарантировать. Безопасность пищи должна заключаться в том, что она не несет вредоносной информации ни одному из тел человека. Ведь физическое тело формируется на основании программ, возникающих раньше в тонкоматериальном мире. Болезни,  задолго до их проявления на физическом плане,  проявляются в ментальном и астральном телах человека.

Какие критерии  могут гарантировать безопасность продуктов – это вполне разрешимый сегодня вопрос, но он требует перестройки мышления всего общества, так как все мы вынуждены есть, чтобы жить.
