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   Спочатку необхідно з’ясувати, хто або ким будуть ті сутності, що  становитимуть майбутню цивілізацію, а вже потім  міркувати про її етичні засади. Якщо відповідей не знаємо, тоді  залишається вибудовувати по своєму розумінню етичні засади і чекати, коли з’явиться  завдяки ним майбутня  цивілізація.  Але людина нашого часу не досконала, має  «право» на помилки. Тому якщо будуть створені не досконалі  засади, це в свою чергу утруднить або унеможливить перехід або прихід майбутньої цивілізації.
Іншими словами, необхідно бачити мету, а потім для її досягнення застосовувати необхідні підходи, в тому числі й етичні засади. Це основа основ для досягнення успіху у будь-якій справі. Японські фахівці в галузі побудови систем управління говорять, що не можна просто казати людям: «Давайте рухатись до успіху», бо це нікуди не приведе, так як невідомо – де той успіх, яким він має бути, як його розгледіти, упізнати.
Ми розуміємо, що створення етичних засад – це не  мета, а лише засіб для досягнення мети. Бо мета (як видно з назви теми пленарного засідання) – це прихід майбутньої цивілізації.

Для нас з давніх часів збережені численні описи сходинок, по яким рухається людство у своєму розвитку. Попередні 22 цивілізації досягали технічного  розквіту і самознищувались. Ми – двадцять третя. Ми балансуємо на межі самознищення,  але можемо прожити інший сценарій – плавного переходу усіма свідомими людьми на новий рівень усвідомлення, що і являє собою паростки нової цивілізації.  Більш того, нам повідомлено якими мають бути люди, що прийдуть нам на заміну. Вони володітимуть іншими можливостями, як то: з народження матимуть доступ до всієї інформації, тому відпаде необхідність здобувати знання (бо все буде відомо і так); вони бачитимуть «наскрізь» завдяки розвиненим здібностям відчувати високочастотні вібрації тонких тіл людини або середовища людей, через що відпадуть притаманні нашому часу брехня, обман, привласнення не свого, обкрадання невеличкою купкою менш розвинених істот більшості; матимуть змогу вирівнювати енергетичний баланс своїх тіл, через що відпадуть хвороби, а натомість формуватимуться інші можливості Навіть лише названі особливості повністю змінять світ існування людини, бо в ньому не потрібні будуть звичні нам заклади освіти, медицини, контролю. Всю свою енергію люди направлятимуть на самовдосконалення, бо це є основна мета кожної істоти у всі часи існування проявленого Всесвіту. Це мета кожної людини і сьогодні. А етика як система норм поведінки людини у суспільстві, що склалися історично та базуються на духовних і культурних надбаннях, на уявленнях про добро і зло, честь, совість, гідність, громадський обов’язок, справедливість,  -    покликана освітлювати шлях до мети.
    Сама собою етика не відродиться і не створиться, бо люди мають особливість трактувати кожне слово на свій розсуд, часто перекручуючи і тлумачачи до «навпаки».  Вважаю, що розробку сучасних етичних правил маємо розробити саме ми, враховуючи біблейські заповіді та інші настороги  предків. Але навіть самі кращі правила самі по собі не діють. Необхідно мати ефективний механізм для їх втілення.  Пропоную в якості механізму розроблену мною «Українську національну Модель самовдосконалення (УМ)», що створена на базі українського та європейського практичного досвіду.
       В цій Моделі  сформульовані орієнтири, без яких досягнення мети буде вельми проблематичним або зовсім неможливим.
Перше – це система цінностей: «Любов до Бога, Неба, Землі, Води, Вітчизни, Природи, Дитини, Батьків, Ближнього свого, Тварин, сутностям у проявленому і не проявленому світах. Віра, Надія, душевне тепло, відчуття спорідненості з кожною часткою Всесвіту. Дружність, піклування, чутливість та інші подібні цінності».

Наступне – це Місія сьогоднішнього прогресивного людства: « Створити умови для переходу всім свідомим людством у наступний рівень усвідомлення».

Наступне – це Бачення майбутнього: «Здійснення переходу у 4-е вимірювання».

Далі -  Політика (держави, соціуму, людини): «Духовний розвиток кожної людини». Духовність слід розуміти як розвиток знань про людину і її роль у Світотворенні.

Стратегічні цілі поділені на три етапи і являють собою нормалізацію взаємовідносин з оточуючим природним середовищем планети Земля, часткою якого є кожен з нас. 
    З викладеного витікає, що для втілення етичних засад необхідно розпочинати масштабну просвітницьку діяльність у нашій державі про основи енергоінформаційних відносин у оточуючому середовищі, включаючи насамперед знання про енергоінформаційний обмін між людиною і оточуючим середовищем у масштабах планети та Всесвіту. Вважаю, що для цього настав час, є і Вчителі і ті, хто готові піти за ними в наступний енергоінформаційний рівень буття.

