Людмила  Петюшенко, к.т.н.,  

директор Центру розвитку дитини, людини та сім’ї «Сін».
Що робити?
Все життя на Землі має дві сторони – світлу і темну, дві спіралі розвитку людства: одна з них представляє (для нашого часу ) зростаючу траекторію технократичного напряму, а друга – згасання духовного. Тобто, коли технократичне досягає максимального розвитку, духовне зводиться нанівець. У такий момент людство повинно самостійно здійснити перехід на розвиток духовності. Існує межа, за якою може статись примусовий перехід на інший рівень свідомості одразу всіма людьми, тваринним, рослинним і мінеральним світами. Кажуть, що ми саме балансуємо близько неї.

Квантовий перехід у іншу реальність неминучий. Це закон розвитку Світотворення. Але цей перехід може бути різним. Навіть може бути таким, що Земля і все живе на ній розквітне, а не зникне в полум’ї вивержень та під водами потопів. Характер переходу на інший рівень свідомості залежить від усвідомлення людьми своєї ролі в цій грандіозній драмі. Зберегти баланс можна лише розвиваючи усвідомлення кожної людини про єдність з кожною часткою Всесвіту, в тому числі єдність з кожною іншою людиною, твариною, рослиною, зіркою тощо.

Додам, що технократичний напрям не є поганим, набутий досвід накопичення матеріальних цінностей більшістю людей, що живуть в наш час, теж не є поганим. Це просто досвід. Катастрофічним є перехід через критичний бар’єр накопичення матеріальних цінностей за рахунок здоров’я і майбутнього інших людей, тварин, природи та й планети в цілому. У буденному житті це виглядає як накопичення капіталу невеликою частиною людей (саме тими, що втратили свою духовність і через це не чують і не бачать ознак катастрофи) і  руйнації можливостей розвитку решти суспільства.    

В тому, що відбувається з нами усіма, ніхто не винний. Це сама людина дає згоду на всі непривабливі дії, рішення, результати - спокушається. Причини негараздів знаходяться у думках кожного з нас. Але епоха Водолія вимагає інших інтересів та іншого досвіду. Гонитва за матеріальними цінностям в епоху Водолія закінчується трагічно. Це епоха знань, і тому всі сили і ресурси  потрібно спрямувати на розвиток знань. Не відкидаючи нічого з набутих раніше, треба переосмислювати їх з точки зору інтересів майбутніх поколінь, оточуючого середовища у планетарному масштабі, здоров’я та духовного розвитку людей.

   Як це зробити? 
Є відповіді,  є практичний досвід та результати.

Саме з України ще у 2003 році  запропонована ідея, озвучена на 46-му Всесвітньому Конгресі Європейської Організації Якості про необхідність запровадження свідомої відповідальності за нашу планету, за оточуюче природне середовище і здоров’я людини, як частки цього середовища. Саме в Україні розроблено і апробовано на українських підприємствах механізм для втілення цієї ідеї у життя. Цей механізм називається «Українська національна Модель самовдосконалення (УМ)». Цей механізм є «транспортним засобом», який розроблено для умов  повітряної епохи Водолія, тому що ті, які ефективно працювали у водному середовищі епохи Риб, занадто тяжкі для нового часу.
Найперше – наявність лідера, який це розуміє сам, отримує сучасні інеологічні зання, спроможний згуртувати команду однодумців, розробити місію, бачення, політику, систему цінностей.

Друге – розробка  лідером і командою Стратегії розвитку.

Третє – гуртування персоналу на основі розроблених документів.

Четверте – необхідні ресурси: інформаційні, фінансові, матеріальні тощо.

П’яте – процеси діяльності.

Шосте, сьоме, восьме, дев’яте – досягнуті результати.

Десяте – результати з втілення духовності у всі сфери діяльності.

Одинадцяте – перегляд досягнутих результатів.

Дванадцяте – встановлення наступних цілей.

Ось це і є механізм.  Простий і ефективний.  А починати потрібно з навчання  за інеологічними програмами (інеологія - наука про інформаційно-енергетичний обмін між людиною та оточуючим середовищем у планетарних масштабах).
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