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       Чи не здається вам, шановні, що саме ми, присутні на цій конференції вчені та фахівці, і є «закваскою»  цієї майбутньої цивілізації? Тобто ми і такі як ми вже знаходимося тут, на Землі, формуємо людську думку, систематизуємо і втілюємо різноманітні знання та досвід, спрямовуючи розвиток свідомих людей та тих, хто пробуджується, у духовне русло усвідомленого процесу переходу в ці інші вібраційні  рівні  буття.

      Якщо ми  усвідомлюємо свою роль,  що саме ми повинні створити умови для свідомого переходу якомога більшою частиною пробудженого і готового до переходу людства у новий рівень буття,  а також приймаючи до уваги факт стискання часу  біля точки переходу, то  маємо діяти значно швидше, впевненіше і ширших масштабах, ніж до цього часу. 

       Наші вчені  і письменники  доводять суспільству ідею про визначену задовго до дійсного моменту  космічну роль України  у час переходу, про місію українського етносу як Матері-Берегині Європейської цивілізації. Якщо українці згодні стати вектором для інших народів у цьому сходженні до вершини  іншої реальності, то місія нашого народу і нашої держави може саме в цьому і полягати: «Бути провідником, зіркою, вказівником для інших держав і народів на шляху духовного розвитку». 

        Місія, основою якої є духовний розвиток – це фундамент, спираючись на який ми здатні  довести і переконати людей у необхідності відтворення етичних та духовних засад  в освіті й вихованні в родині й у суспільстві, у взаємовідносинах на всіх рівнях життєдіяльності, у всіх сферах соціально-політичного та ділового життя. 

Щоб бути дороговказом для інших, необхідно самим дуже швидко оволодіти базовими знаннями, які поєднують різноманітні та багатогранні  точні науки, глибинні та безкрайні езотеричні та  релігійні  основи,  відлунюють у казках та народній творчості. Сьогодні  існує наука інеологія, яка синтезує накопичені людством  знання у будь-яких галузях та сферах життєдіяльності і здатна пояснити будь що з позицій інформаційно-енергетичної взаємодії між людиною і навколишнім середовищем.

Якщо ми згодні з місією нашого народу,  тобто з місією кожного з нас зокрема, то можемо з’ясувати Бачення нашого майбутнього, а в контексті цього Форуму – Бачення  Людини і Суспільства майбутнього.

   Якою повинна бути Людина? Сподіваюсь на спільність думок, що Людина повинна бути насамперед духовною, а  завдяки цій якості створяться і здоров’я, і все інше, що вона забажає. Щоб людина зростала в своїй духовності, потрібно проводити духовну просвітницьку Політику, починаючи з  майбутніх батьків, а також у дитячих садочках, школах, навчальних закладах, серед людей, що здобувають «третю освіту» та просто серед населення.

   Ось  з цього моменту можуть вступити в дію норми етики та моралі. Якщо не буде  усвідомлено Місію,  Бачення, Політику, то етика  не зможе прижитись сама по собі. Скільки ми не говоримо, що розпуста шкодить і самій людині, і суспільству, та вона все «молодіє» і вже  дотяглася до дітей 10-13 років. Те саме з пивом та тютюном , програмами телебачення та так званими «іграми». 

        Ось тому суспільство, яке ми тут представляємо, має саме створити Стратегію розвитку у якій встановити глобальні етичні та моральні критерії.
Наше зібрання володіє всіма необхідними знаннями і ми здатні постояти за своє життя та життя майбутньої цивілізації.

       Стратегія має визначити пріоритети нашого розвитку. Першим пріоритетом, на який повинні бути орієнтовані абсолютно всі зусилля всіх людей планети Земля, має бути оточуюче природне середовище планети. Це глобальний пріоритет для всіх і кожного, починаючи з дитячого садочку і для всіх вікових категорій громадян і людей в усьому світі взагалі. Ось з чого мають починатись етичні та моральні норми сьогодення, бо кожен з нас є часточкою цього середовища, краплиною в океані космічних та земних енергій.

Основний висновок: замало розповідати про необхідність і важливість розробки та втілення етики. Прийшла пора побачити результати втілення конкретних етичних та моральних норм. Для цього ці норми потрібно проголосити. Це повинні бути прості і чіткі формулювання, зрозумілі і дитині, і дорослій людині.  Вважаю можливим створити робочі групи за бажанням присутніх для напрацювання норм, необхідних  для виживання людства і нашої планети, а також об’єднатись з іншими подібними групами, в яких громадськість також напрацьовує ідеї щодо місії, національної ідеї України та майбутнього нашої держави і всього світу.  
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