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Идея о том, что в деятельности предприятий необходимо пробуждать корпоративную культуру и  социальную ответственность появилась в Украине в 2000-2002 годах благодаря распространению условий наилучшего управления предприятиями через Европейскую Модель делового совершенства (переименованную в Модель совершенства Европейского Фонда Управления Качеством (EFQM).
 Еще в те годы лучшие украинские предприятия, будучи первопроходцами в этих вопросах, осмысливали  - что же это такое – корпоративная культура и социальная ответственность, искали свои варианты ответов и  внедряли эти идеи.
Уже в 2003 году было понято, что ответственность должна быть не локальной (только на своем предприятии), а глобальной – в масштабах  города, страны, населения и планеты Земля. Несмотря на имеющийся опыт в этом вопросе, тема остается актуальной, так как, во-первых,  мало кто знает об этом опыте, мало кто знает о Модели совершенства EFQM и разработанной на ее основе Украинской национальной Модели самосовершенствования (УМ),  а во-вторых,  жизнь такова, что известные  подходы ежегодно наполняются новым смыслом.

Поэтому, когда предприятие (бизнес) декларирует о внедрении социальной ответственности, то еще нужно разобраться, за что именно предприятие взяло на себя эту ответственность. Не менее важно объяснить бизнесу, что  сегодня бизнес без принятия на себя социальной ответственности долго не выдержит и будет разрушен.
     Как президент Клуба экспертов Украинской национальной награды по качеству и главный эксперт Украинского национального конкурса по качеству, проводимого в соответствии с требованиями Модели совершенства EFQM, в период 2000-2007 годов я имела возможность наблюдать, отслеживать, инспектировать процессы управления предприятиями в  разных отраслях промышленности, медицинских, учебных заведениях и могу сказать следующее.
        До 2000 года это была ответственность за качество продукции и услуг. В 2002 году был опубликован доклад на международном Конгрессе Европейской Организации Качества (EOQ) о необходимости принимать на себя ответственность за окружающую природную среду в глобальных масштабах. Предприятия стали внедрять экологические подходы. В 2003 году на таком же Конгрессе  был опубликован доклад о необходимости принимать на себя сознательную ответственность за выживание общества в глобальных масштабах (планетарных, в масштабах планеты Земля, в масштабах Мироздания). Предприятия стали применять,  в дополнение к известным ранее подходам, подходы социальной ответственности: за здоровье персонала, за развитие духовности  своих работников и населения, обучение  и т.п. Украинские предприятия  внедряли такие подходы в свою практическую деятельность и доказывали своими результатами их эффективность для самого предприятия и  для социума. 

Но таких предприятий очень мало и речь идет о необходимости внедрять социальную ответственность  всеми предприятиями.

Имеющийся опыт позволяет пояснить и показать - ЧТО означает сегодня термин «СОЦИАЛЬНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ». Речь идет о принятии на себя сознательной ответственности за сохранение жизни на нашей планете Земля. Эта мысль прозвучала во многих выступлениях и докладах на 54-м Конгрессе EOQ, проходившем в Турции в 2010 году. На этом Конгрессе я выступала с докладом «Украинская национальная Модель самосовершенствования (УМ)», содержащей необходимые подсказки о том, как внедрять сознательную ответственность в бизнесе. 
Неудавшиеся попытки масштабно внедрить международные стандарты в области охраны окружающей среды, свидетельствуют о недостаточном понимании руководителями предприятий, государства и каждым человеком в отдельности значимости для всех нас, для планеты в целом природной среды нашого обитания. Отсутствует понимание того, что в данное время каждый человек ответственен за выживание человечества .

Поэтому  пора озвучить более конкретно программы, способные привести наше общество производителей и потребителей к пониманию ситуации настоящего времени. Сегодня недостаточно рассказывать об опыте производства лучшей продукции, внедрении технических достижений или опыте оказания лучших услуг. Недостаточно ссылаться на разработку или внедрение стандартов серии ISO и других подобных. Недостаточно говорить о том, что мы разрушаем среду нашего обитания,  недостаточно говорить о том, что нужны другие нормы и стандарты жизни. 

Нужно конкретно указать эти нормы и разработать в самые кратчайшие сроки необходимые стандарты и Модели.

Основные вопросы, которые необходимо формулировать как можно точнее, следующие.

1. Когда мы говорим о социальной ответственности, то подразумеваем ответственность перед обществом. Но это слишком туманная формулировка. Необходимо выделить основные проблемы, в решении которых нуждается общество. Сегодня достаточно понятно, что технократический вектор развития  довел наше общество до грани самоуничтожения. Поэтому понятно, что первым приоритетом  социальной ответственности является среда нашого обитания – земля, недра, воздух, водне ресурсы, растительный и животный мир, включая человека.

2. Когда мы говорим о социальной ответственности кого-то перед обществом, то необходимо точно указать, кто именно несет ответственность перед обществом и за какие действия.  Сегодня каждый живущий на Земле человек ответственен за настоящее и будуще всего человечества. Каждый человек ответственен за свои действия в учебе, на работе, на производстве, в науке, в образовании, в медицине, в семье и т.д. Задача ученых -  пояснить людям, почему же ответственен каждый.
3. Когда мы говорим об ответственности, то необходимо пояснять, что ответственность может возникать в связи с должностными  или семейными обязанностями (Командир отвечает за подчиненных). Но сегодня такой ответственности недостаточно.  Сегодня должна развиваться сознательная ответственность. А сознательная ответственность может возникнуть на основе глубокого понимания ситуации. Глубокое и ясное понимание появляется в результате обучения и практического опыта. Только обучение  не технократическое, а  инэологическое.

Инэология – это знания об информационно-энергетическом взаимодействии человека с окружающей природной средой. Получая инэологические знания человек развивает свой Дух. Духовно развитой человек очень хочет быть счастливым и здоровым и жить в здоровой среде. Можно сказать, что речь идет о развитии духовности каждого человека.
Поэтому задача сегодняшнего человечества – повышать уровень своих вибраций, развивая духовность и сознательную ответственность каждой личности за жизнь на планете. Это осуществляется путем просветительской работы, путем обучения всех слоев населения и последующей практической работы каждого человека над собой.

Учитывая,  что само по себе такое развитие происходит очень медленно, а планета и все человечество находится прямо сейчас в состоянии перехода в другие, более высокочастотные режимы жизни,  этой работой надо заняться немедленно и осуществлять просветительскую деятельность очень настойчиво.
Выделить шаги, которые нужно сделать в первую очередь. К таким шагам нужно отнести просветительско-учебную деятельность, а также обеспечение людей безопасной информационно-энергетически информацией и безопасными продуктами питания, понимая исключительное влияние продуктов питания на развитие духовности, а далее – влияние духовности на отношение человека к жизни, на понимание своей земной задачи. 

Достаточно широко освещены сведения о строении человеческого тела, из которых следует, что, включая видимую телесную оболочку, человек имеет как минимум семь тонких тел. Открыты сведения о  том, что эти тонкие тела взаимодействуют между собой посредством энергетических связей, находящихся там, где располагаются чакры (или энергетические центры). Известно, что здоровье видимого физического тела зависит от состояния невидимых тонких тел. Более того, доказано, что здоровье физического тела – это отражение состояний невидимых тонких тел. Из работ физиков следует, что природа тонких тел человека – волновая, что органы физического тела «переговариваются» между собой посредством передачи волн определенной длины. 

Приведение в норму взаимодействий всех тел человека я называю гармонизацией жизни. 

Мы сможем позитивно повлиять на развитие жизни на Земле тогда, когда :

- большинство людей постигнут, поймут, что каждый человек – часть Вселенной;

- будут незамедлительно внедрять во все виды своей жизни и деятельности нормы и стандарты, основанные на этике и гуманизме и знаниях, которые называются инэологией;

- нормы и стандарты будут ориентированы на восстановление окружающей природной среды, природных ресурсов, включая растительный и животный мир, недра, воздух, водные ресурсы и человека как единого целого с природной средой нашей планеты.

Для перехода  социума  к осознанию своих задач в данное время необходимо:

- инэологическое просвещение населения, которое нужно начинать с просвещения топ-менеджеров, так как это наилучший способ охватить большое количество населения по принципу руководитель – персонал – семья – заинтересованные стороны; 

- разработка и внедрение топ-менеджерами систем менеджмента на основе рекомендаций обновленных Моделей  совершенства, норм и стандартов;

- внедрение в практику программ развития духовности, например, указанных в публикации / 1 /.

-  привлечение специалистов-инэологов, владеющих  «нетрадиционными» знаниями, к разработке и тестированию программ, стандартов, Моделей совершенства, просветительской работе.

- введение  в практику получение знака «Инэологически безопасно».  Такой знак зарегистрирован в Украине,  разработана методика его получения после обучения и тестирования организаций,  предприятий, отдельных  людей. Этот знак позволит отличить информационно-энергетически безопасную продукцию от остальной. Этот знак является визитной карточкой моих докладов. Подробнее на сайте www.ineolog.ucoz.ua.
Вот в этом и состоит социальная ответственность бизнеса -  по собственной воле принять на себя сознательно ответственность за жизнь нашего общества (социума) и нашей планеты Земля. Незамедлительно воспользоваться имеющимся опытом наших украинских предприятий, воспользоваться знаниями и опытом наших украинских консультантов, воспользоваться  результатами, опубликованными в нашей украинской печати.

Подчеркиваю, в Украине имеется свой собственный удивительный опыт, не похожий на опыт других стран.  Воспользоваться им проще (понятен язык), быстрее (все предприятия и консультанты находятся в Украине), дешевле (а это и объяснять не надо).
2009 год.
