Здоровье человека, здоровье общества – что это такое?
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       Рассматривая вопрос здоровья человека, не обойтись без экскурсий в астрологию, астрономию, физику, геометрию, химию, историю развития жизни на Земле, древние методы гармонизации жизни в разных странах и народах. Сегодня мы говорим об энергоинформационной валеологии (здоровом способе жизни), и вынуждены затронуть вопрос об информационной среде, в которой обитает человек.      Энергоинформационное пространство заполняется чем угодно, только не тем, что действительно нужно человеку для его здоровья. Исходя из герметического принципа /дошедшего до наших дней в Изумрудных скрижалях/ о том, что человек является частью Вселенной, то есть частью этого энергоинформационного пространства, мы получаем такого человека, какова среда. Это энергоинформационное пространство было создано и продолжает создаваться нами, людьми и  жить в нем приходится всем. Рождаясь в нашем трехмерном мире, приходящая сущность  слишком слаба, чтобы сопротивляться чудовищным энергоинформационным атакам. И по мере взросления сущности происходит блокирование нежных духовных частот. Лишенные связи со своей главной составляющей – духовной - люди влачат жалкую жизнь, даже не подозревая, что в окружающем пространстве имеется все для их полного счастья. Нереализованные  надежды и планы, несбывшиеся мечты являются фундаментом будущих заболеваний. 

      Из тех же герметических принципов следует, что можно преодолеть любые неприятности, в том числе и предопределенные кармически, если подняться в своем духовном развитии на более высокий уровень .

    Путь восхождения к духовным высотам имеет много разных тропинок под разными названиями. Идущие  справляются с дисгармонией духа, души и, в конечном результате, - тела. Здоровые духовно и телесно люди в состоянии строить гармоничное энергоинформационное общество, в котором жизнь духовного человека становится   комфортной.

     Надо уточнить, что под терминами «духовный, духовность» понимается знание человека о себе как частичке Вселенной, о роли человека в процессе развития Вселенной, о взаимодействии человека с окружающей средой, о вибрационной основе развития жизни вообще и человека в частности. Этому термину соответствует термин «эниология», введенный российским ученым Ф.С. Ханциверовым. Но я и мои учителя пришли к единому мнению, что известный в древнем Риме термин «эниология» несет на себе отпечаток военных событий тех веков. Мы пришли к согласию, что отражение нашего взаимодействия с окружающим миром укладывается в понимание информационно-энергетического обмена и науки об этом, то есть «Инэологии». 

С 1982 года я выполняю исследования в сфере комплексного оздоровления не просто физического человека, а человека вместе с его окружением на работе, дома, на отдыхе; человека сегодня и в его будущем, человека наших дней и его потомков. Мои наблюдения за успехами и достижениями моих подопечных  свидетельствуют о важности перехода от академических стилей обучения к такому состоянию, когда человек не просто соглашается попробовать относиться к себе по-другому, не просто понимает важность здорового образа жизни, базирующегося на духовном энергоинформационном обмене, а в человеке пробуждается необходимость так жить,  и это становится внутренней мудростью. Эти знания и практика должны стать самой нормой жизни, мудростью жизни, «софией» для как можно большего количества людей.

   Знания, обретенные прежде, не отбрасываются, ибо все знания являются базой, благодаря которой мы получили возможность подняться на совершенно иной уровень в своих представлениях, знаниях, практическом опыте.

Поскольку наша Вселенная фрактальна, то я рассматриваю любое общество или объединение людей как аналогию человеческому организму. Мои исследования осуществлялись на конкретных предприятиях различных отраслей народного хозяйства. Вопрос стоял так: «Может ли тяжело больной организм предприятия выздороветь, или ему пришла пора умирать?»

   Практика доказала, что даже «умирающий» может выздороветь, причем в  рекордные сроки. Более того, после выздоровления это предприятие становится на какое-то время флагманом, звездой для других. Многие достигали высот, являясь и по сей день лучшими предприятиями Украины, подтверждая рейтинг лучших в Европе /1/. Неимоверно быстрый экономический подъем, достижение высот в деловой сфере стали возможны благодаря применению инструмента – Модели совершенства EFQM, к которому я добавляла мой личный опыт. В 2005, после публикации моих докладов и выступлений на Всемирных Конгрессах в Венгрии, Израиле, Великобритании, Нидерландах о  новой парадигме, которую необходимо ввести в эту очень эффективную Модель, я зарегистрировала авторское право на Украинскую национальную Модель самосовершенствования (УМ).  С 2007 года я начала применять УМ при обучении отдельных людей, и результаты подтвердили эффективность этой Модели. 

   В рассматриваемом случае  мы имеем дело с Моделью, которая родилась благодаря наличию Европейской Модели, а та в свою очередь создавалась по результатам функционирования японской, американской и других моделей. 

      Надо отдавать себе отчет, что мы имеем дело с огромным опытом, накопленным лучшими предприятиями всего мира с 1945 года. А то, что сейчас этот опыт трансформировался в Украинскую национальную Модель самосовершенствования – это веление Времени в котором мы все живем сейчас и  тут.
УМ (Модель) сохраняет принцип Европйской модели делового совершенства, которая графически состоит из девяти прямоугольников (вопросов), но УМ выглядит не как девять прямоугольников, а как десять окружностей. То есть УМ имеет на один вопрос больше. Окружности представляют собой проекции витков спирали развития Вселенной (и человека в том числе) на плоскость и таким образом соответствуют женской природе, иньской. Прямоугольники представляют собой мужской, янский аспект. Таким образом, в геометри самой УМ скрыт сакральный геометрический смысл сотворения Вселенной. Десятый виток спирали – это новый мир, четвертое измерение, куда мы все можем попасть с девятого, пройдя через энергоинформационный барьер, разделяющий эти разные миры.
         Отличительная особенность УМ – это насыщение всех ответов на все десять вопросов духовным содержанием.

         Как уже указывалось выше, алгоритм должен соблюдаться неукоснительно, иначе ничего не получится. Должен быть лидер, он первым должен освоить духовные знания, на основе которых сможет осознать свою миссию или миссию своей семьи, или миссию своего предприятия, или миссию свого государства, затем он должен уметь разработать Видение, Политику и Стратегию. Для того, чтобы человек мог справиться с этими задачами, он обязан получить инэологические (духовные) знания.

Далее не обойтись без команды единомышленников, затем выявления партнеров и необходимых ресурсов, а также  приемлемых процессов.  

   Остальные пять вопросов касаются достигнутых (или не достигнутых) результатов. Движущей силой является необходимость  постоянного пересмотра собственных представлений, отраженных в первых пяти вопросах (критериях), после корректировки которых следует новый виток восхождения. Живя в описаннях условиях, человек или общество пропитывается здоровыми мыслями и начинает ощущать себя, как и полагается, частью вселенського организма, способствуя оздоровлению Вселенной, в первую очередь оздоравливая окружающую природную среду нашей планеты Земля.

    Представляется, что не все люди готовы идти по указаному пути. Я рассчитываю, что пойдут сильнейшие. Но для большинства нужна помощь инэологов чтобы  отличить пригодные информационные продукты,  продукты питания, питьевую воду, информацию, мебель, одежду и т.д. Для этой цели было создано две организации: Украинский НИИ медико-биологических проблем и биоэнергетических технологий, а также Центр развития ребенка, человека и семьи «Син». Задачами этих двух организаций является передача инэологических знаний производителям и просто людям, и исследование результатов. Следующим шагом было заключение партнерських соглашений с Крымской ассоциацией по биоэнергоинформационному обмену в природе с целью тестирования производителей продукции и услуг на биоэнергоинформационное соответствие, поскольку   приборного метода, удовлетворяющиего нашим требованиям,  пока не существует. Далее разработан и защищен авторським правом Знак «Инэологически безопасно», который предназначен для того, чтобы быть маяком  для непосвященных, чтобы они могли в хаосе нашей жизни просто отличить пригодные для употребления предметы,  пищу, услуги и знания.

  Я предлагаю вам партнерство с целью: ознакомления с принципами  УМ; сотрудничества в совместных программах по внедрению инэологических, эниовалеологических и других подходов; концентрация усилий для развития осознанности людей, для внедрения инеософии как мудрости здорового образа жизни. 

Еще следует напомнить, что мы живем  «в эпохе премен», что время ускоряет свой бег перед неизбежным  переходом в более высокий вибрационный ритм всей нашей планеты, поэтому надо более интенсивно создавать указанные выше информационно-энергетические эгрегоры собственными силами.

Выводы

1. Пришла пора внедрения парадигмы, соответствующей нашему времени, направленной на самосовершенствования человека, опирающейся на знания о единстве человека и Вселенной.

2.  Эффективность внедрения этой парадигмы зависит от способности ведущих специалистов объединить усилия для создания мощного информационно-энергетического поля, способного поддерживать эту идею.

3. Наличие эффективного и проверенного механизма – Украинской национальной Модели самосовершенствования (УМ) – способно содействовать  бистрому освоению просто людьми (с детского возраста и без дальнейших возрастных ограничений) новых ускоряющихся ритмов вселенського дыхания жизни.

Приглашаю всех посетить бесплатный просветительский сайт «Инэология.Любовь» www.ineolog.ucoz.ua.

Приглашаю на занятия в Центр развития ребенка, человека и семьи «Син». Программы и условия размещены на сайте.
С наилучшими пожеланиями всем участникам –

к.т.н. Петюшенко Людмила Николаевна.

