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          Як тісно переплелись теми цього Форуму, які близькі за змістом  бажання та зусилля багатьох людей! Займаючись різними видами практичної діяльності, ми намагаємось зробити власний внесок у майбутнє нашого суспільства, тобто маємо досить точну адресу, куди маємо направляти ці зусилля. Але виникає багато питань, серед яких такі прості на перший погляд, але складні для порозуміння між людьми, бо скільки людей, стільки і думок. Наприклад, де межа сьогодення і майбутнього, коли почнеться це майбутнє у часі, де почнеться  це майбутнє, яким воно має бути на нашу думку, у якому напрямку рухатись до цього майбутнього та т.п.

      Спираючись на попередження, передані людству у давні часи, «Час Х» має ознаки, які співпадають з рисами суспільства, у якому  ми живемо останнім часом. Саме за таких ознак у попередженнях йдеться про «Кінець Світу». Але ми здатні трактувати ці два словосполучення не як кінець життя взагалі, а як закінчення специфічного періоду у житті людства і планети Земля і перехід до іншого. Більш того, сьогодні розповсюджується інформація з тонкого світу про те, які заходи необхідно вживати саме у даний час, щоб перехід стався якнайбезболісніше. 
   До цих заходів відноситься, у першу чергу, розвиток духовності кожної людини. Підкреслюю, не просто релігійності,  а духовності як розуміння єдності між людиною і Богом, людиною і Всесвітом. Простіше сказати, йдеться про духовність як знання про людину та її зв’язок з Всесвітом. 

    Якщо ми прислухатимемось до цих порад, то маємо всіляко розвивати вказані знання, що ми і робимо кожен у своїй сфері діяльності. Але,  темпи, до яких ми звикли, занадто повільні. Хоча «хто спішить, той людей смішить», але  потрібно не поспішати, а просуватись швидше у потрібному напрямку, щоб прискорити створення більш потужного спільного енергоінформаційного поля усвідомлення знань, про які йдеться.
     Одночасно з передачею прямих рекомендацій щодо поведінки людей у «Час Х», через різні інші канали передаються ідеї, які ми називаємо відкриттями або науковими розробками. До таких розробок відноситься механізм, який викладений в «Українській національній Моделі самовдосконалення (УМ)». Цей механізм призначений для пришвидшення руху  до нових вібраційних умов життя, для полегшення сходження на вершини самосвідомості кожної людини та об’єднань людей.

      В цьому механізмі є десять питань, на які ми повинні відповідати своїми діями та результатами. У першому питанні про лідерство треба сформулювати Місію, Бачення та Систему цінностей. Це значить, що держава Україна має розуміти власну місію, керівник держави має сформулювати свою місію, інші суб’єкти соціуму повинні сформулювати свої місії. Кожна людина має розуміти свою місію, тобто знати причину і завдання, які спонукали її втілитись у тверду форму людського тіла. Якщо немає сформульованої місії, то це означає, що чи людина, чи об’єднання, чи держава не знають, навіщо існують.
  Так само, якщо немає сформульованого Бачення, - невідомо куди рухатись.  Саме цих двох складових немає ні у нашій державі, ні у нашого шановного зібрання, та й у кожної окремої людини у нашому суспільстві, бо такі питання перед людьми раніше не ставились.    

      Хаотичні рухи (безладдя, хаос) є джерелом виникнення якогось порядку. Але ми не можемо бездіяльно чекати доки якимось чином не створиться якийсь порядок. Для неймовірно стиснутого часу, у якому ми живемо, це занадто велика розкіш. Ось тому треба брати ситуацію в свої руки і направляти суспільне усвідомлення у потрібне русло. Саме для цього призначена УМ.  Багаторічна практика довела, що не так просто розробити Місію та Бачення. Ми лише наблизились до формулювань системи цінностей, серед яких чільне місце обіймають такі нематеріальні цінності, як Любов, свідома відповідальність, повага,  чуйність тощо, але  про саме такі цінності знає і їх сприймає лише невелика частина людей, а решта? Решта, що складає більше 90 відсотків населення, «нашпиговується» руйнівними ідеями вседозволеності, неповаги до людського життя, нікчемності досвіду старших поколінь, незалежності від традицій роду, місцевості, у якій народились тощо. Заборони та війни лише погіршують ситуацію, бо вони є носіями руйнівних енергій минулих століть. Покласти край такому становищу можна лише одним  засобом – пропагандою світлих божественних, але науково обгрунтованих (або інеологічних) настанов.  Час для цього назрів, бо можемо спізнитись. Технічний та академічний розвиток людства створив передумови для передачі духовних  (інеологічних) знань. Це унікальна можливість, це шанс пояснити людям, що відбувається, і шанс, що більшість з них можуть ці пояснення зрозуміти. Сучасна молодь ні в що не вірить, бо їй віри замало, вона хоче розуміти та осмислювати ще й просто через те, що останніми століттями посилено розвивалась здатність мислити.
      Ось на такому підґрунті я пропоную замислитись нашому зібранню над формулюванням місії та бачення і якщо вдасться їх розробити та узгодити між учасниками, розміщати у всіх можливих засобах інформації, щоб робота  Форуму не скидалась на звітування учасників про виконувану роботу, а давала поштовх для звернення до органів управління державою, навчальними закладами, законотворчого органу – Верховної Ради України, до партнерів в інших країнах з однією метою – добиватись  втілення таких необхідних людству в цілому і кожній окремій людині орієнтирів на шляху переходу в інший, більш високочастотний рівень буття, бо це і є головний вектор у наш час.
