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       Навіть важко уявити, як без фундаменту може стояти дім. Так само важко уявити, як без фундаментальних основ, що відображають уявлення громади про той світ, у якому хочуть жити нормальні люди (більшість громадян держави)  може діяти представницька влада. Тобто, якщо не встановлені, не виписані, не чітко сформульовані ці основи, ця ніша у фундаменті робить всю будівлю нестійкою до будь-яких впливів. Саме це ми спостерігаємо останніми роками. Навіть  одна і та ж фраза Закону може трактуватись різними людьми як завгодно, мабуть у відповідності з рівнем внутрішнього світу людини, здатності  уявляти масштабність проблеми,  здатності у самому собі відчувати бажання служіння  суспільству тощо.

      Кажуть, що наше суспільство хворе.  Але ми вже знаємо, що хвороба – це дисбаланс енергій. Більш того, відомо, що явні ознаки хвороби проявляються не одразу, а  лише через роки і десятиліття. Ще ми знаємо, що весь розвиток людства подібний до розкручування і згортання спіралі, що на площині виглядає як синусоїда – тобто є злети і спади. Після чергового спаду починається черговий злет. Але жодна спіраль не схожа на попередню, бо наша планета здійснює оберти навколо кількох космічних центрів і отримує у кожний проміжок часу інші енергії впливу.

   З цього витікає, що ніщо не може повторитись. Тому нам потрібно постійно шукати рішення, необхідні саме у даний час. Попередній кращий досвід не може зарадити нашому поколінню, а тим більше майбутнім поколінням.

   Практика ефективного управління свідчить, що витрачати час на пошуки винних не дає результатів. Найкраще шукати не винних, а причини, через що стались якісь негативні наслідки. Якщо причини знайдені, тоді шукаємо шляхи вирішення проблем: намічаємо цілі, розробляємо стратегію і тактику та здійснюємо їх втілення. 

   Знову таки, практика показує, що найгірше люди вміють втілювати задумане, тому більшість добрих планів так і залишаються на папері, бо для втілення задумів необхідні ефективні механізми. Розробкою ефективних механізмів управління  займаються видатні фахівці у всіх розвинених країнах і демонструють результати їх застосування на прикладах ділового успіху провідних промислових компаній світу. Викристалізований досвід ефективного управління оформлюється у так звані Моделі, найефективнішими з яких є японська, американська та европейська. Маючи досвід розробки та втілення систем управління нашими вітчизняними підприємствами в різних галузях промисловості (нафтогазовій, аграрному секторі, авіаційній, будівельній, медичній тощо), що дійсно підтвердив ефективність рекомендацій Европейської Моделі ділової досконалості, бо наші підприємства у дивовижно стислий час досягли рівня кращих в Україні та Європі, я розробила Українську національну Модель самовдосконалення (УМ), що має замінити застарілу (хоча і дуже ефективну) Европейську Модель. Основою Української національної Моделі самовдосконалення є розвиток духовності кожної особистості, що означає одержання знань кожною Людиною про себе, про свої задачі у період земного втілення, про свій зв’язок з тонким світом тощо. Саме ці знання мають сьогодні допомогти створити етичні засади для дійсних та майбутніх поколінь, бо прийшла така пора. У минулому столітті ще було рано. А якщо ми прогавимо цю можливість – то буде вже пізно, бо за багатьма даними наша планета почала виток нового розвитку з входженням у енергії сузір’я Водолія, тому попередній технократичний цикл розвитку закінчено. Це наш шанс  позитивно вплинути на хід циклічного розвитку життя на Землі.

