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Наш ежегодный, постоянно действующий Форум  все 
ярче выкристаллизовывает  самые главные идеи, необходимые для построения  будущей цивилизации.

Мы  из года в год повторяем, что необходимо развивать этику и гуманизм, духовность, распространять опыт отдельных групп и школ, успешно внедряющих этические нормы в обыденную жизнь.   А теперь пришло время обобщить и систематизировать наши отдельные “понимания”, и четко обозначить  ценности, называемые  этическими аспектами или этическими нормами. 

Напомню определение термина «ЭТИКА»: 

В толковомо словаре Ожегова содержится две формулировки: 

1) Этика – учение о морали, нравственности и ее классовой сущности; 

Нравственность – Правила, определяющие нравы, поведение, духовные и душевные качества, необходимые человеку в обществе, а также выполнение этих правил, поведение.

2)Этика – совокупность норм поведения, мораль какой-нибудь общественной группы.

Моральный – внутренний, душевный.

Еще мы с вами обсуждали  определения возможной Миссии, Видения, Политики и Стратегии нашего народа.

Мной было предложено считать, что Миссия  сегодняшнего человечества состоит в духовном развитии, т.е. в развитии Духа (самосовершенствовании).

Видение человека  наших дней – это его высокий  духовный (духовно-нравственный) уровень.

Политика, необходимая для развития нашого общества, должна бать направлена на развитие духовности родителей, детей, всех слоев населения.

Такие же мнения (о том, что нужно нашому обществу) высказывают очень многие авторы публикаций и докладчики различных конференций, форумов, конгрессов, причем, не зависимо от сегмента деятельности, отрасли промышленности и т.д.
Сегодня уже большинство здравомыслящих людей понимают, что Первый приоритет для наших действий – природная среда нашей планеты.

Следующие приоритеты- гармоничные отношения между людьми; здоровье населения.

Подчеркиваю, что нормы этики, это необходимые правила поведения человека в обществе. Нужно понимать, что нормы создаются именно для того, чтобы общество и среда его обитания могли развиваться, а не деградировать.

Некоторые мысли, направленные на  сохранение, восстановление и совершенствование   природной среды нашей планеты (первый приоритет):

- Не загрязняй окружающую среду (воду, земли, леса, воздух) материальными отходами. То есть не загрязняй лично во время пребывания на природе, не загрязняй бытовыми отходами жизнедеятельности (мусором, старыми предметами).

- Не загрязняй помыслами, мыслями, мысленными посылами информационно-энергетическое пространство (не думай плохо ни о ком и ни о чем).

- Не разрушай существующее зыбкое равновесие  окружающей природной среды проектами и замыслами (проектированием  промышленных объектов и объектов жилищно-гражданского строительства).

- Направляй свои усилия на восстановление природной среды (водоемов, земель, лесов, воздуха). Убирай сам и организовывай других людей на уборку  и восстановление природных  территорий и воздушного пространства.

- Контролируй лично и не оставляй без внимания ни одного случая, замеченного тобой,  если ты видишь  загрязнение  природной среды выбросами в атмосферу, загрязнения стоками земель и водных объектов,  загрязнения мусором  любых территорий.

 - Интересуйся лично, имеются ли на производствах  системы очистки выбросов, сбросов или  полная утилизация отходов производства.

 - Принимай непосредственное участие в спасении домашних и диких животных от уничтожения, вымирания, нищенствования.   

 - Участвуй лично в  работе  общественных организаций,  экспертирующих решения и проекты,  принимаемые руководителями разных рангов.
 - Участвуй лично в разработке  и продвижении новых ресурсосберегающих технологий и производств.

- Участвуй лично и привлекай своих знакомых к работе по реанимации нарушенных  недр, земель, водных объектов, воздушного бассейна.
Некоторые мысли, направленные на развитие гармоничных отношений 
между людьми:
- Не осуждай никого и ни за что.

- Участвуй лично и привлекай своих знакомых  к участию в работе конференций и других мероприятий, анализирующих внедрение этических норм и  разрабатывающих    мероприятия для их внедрения.

- Получай лично и привлекай своих знакомых к получению знаний об информационно-энергетическом взаимодействии человека с миром.

         То, что указано выше, можно назвать нормами, а можно назвать объяснением норм или иллюстрацией к нормам. Подобные положительные утверждения могут быть не нормами, а девизами, лозунгами, намерениями. Чтобы выкристаллизовать именно нормы (правила) нужно собрать подобные утверждения, сегментировать их по нужным или важным принципам, выстроить по уровням важности и тогда мы получим  набор мыслей, направленных на гармонизацию нашей жизни. После этого можно из этого набора мыслей выбрать такие, которые, по нашому мнению,  смогут являться этическими нормами для настоящего времени и создадут Систему этических Ценностей. Такая предварительная работа выполнена и представляется вашому вниманию в данном докладе.
Система сложилась из нескольких сегментов: Ценности планетарного уровня; Ценности народа; Ценности социальные; Ценности семьи; Ценности личностные; Ценности физические; Ценности психологические. 

Работа по определению системы ценностей является одним из шагов первого критерия Украинской национальной модели самосовершенствования (УМ). Называется первый критерий – ЛИДЕРСТВО. Когда мы понимаем, разделяем и внедряем Миссию, Видение, Политику и Систему ценностей, мы совершаем этот первый шаг и становимся ЛИДЕРАМИ, способными выполнить следующий шаг (второй критерий УМ) – разработать Стратегию. Нужно понять и внедрить первый критерий УМ, чтобы появилась возможность двигаться по спирали  нашего развития и самосовершенствования (в случае УМ – по девяти остальным критериям).
    СИСТЕМА   ЦЕННОСТЕЙ
третьего  тысячелетия
Ценности планетарного  уровня:
Сознательная ответственность за жизнь на нашей планете во всех ее проявлениях, в том числе:

Ответственность за сбережение недр

Ответственность  за сбережение минерального мира

Ответственность  за сбережение почвы

Ответственность  за сбережение воды

Ответственность  за сбережение воздуха

Ответственность  за сбережение растительного мира

Ответственность  за сбережение животного мира

Ответственность  за сбережение здоровья, развитие, совершенствование жизни людей

Ценности народа:

Свобода выбора пути развития (самосовершенствование  под руководством духовного Учителя или  с помощью какой-либо духовно-просветительской школы,  самосовершенствование в группе духовных единомышленников, личное духовное самосовершенствование,  религиозный путь в роли верующего или священнослужителя).

Обычаи (приветствовать друг друга, привечать гостя (гостей), носить определенную одежду по поводу разных событий,  иметь определенные предметы в доме и т.д.)

Ритуалы (крещение, свадьба, посвящение, проводы в иной мир, ритуалы чаепития, ритуал чествования юбилейных дат и т.п.)

Традиции (встречи духовно-религиозных дат, например, Рождества Христова, Благовещения, Пасхи;  встречи циклических дат, например, дня Вне Времени, Дня Весеннего равноденствия, Дня Зимнего солнцестояния 22 декабря (Коляда); Дня Летнего солнцестояния 22 июня  (Купала) Дней Весеннего и Осеннего   равноденствия 22 марта (Великдень) и 22 сентября (Овсень);  Святки;  Масленица; 

Забота о культурном наследии (фольклорные музыка, танцы; рукоделие, архитектурные формы, живопись,  песни, сказания, былины, сказки, пословицы, присказки, старинные тексты)
Ценности  социальные:
Свобода и обеспечение возможности  для всех граждан в реализации права выбора религиозного или нерелигиозного образа жизни, исповедание любой уважающей жизнь человека веры и принадлежности к любой миролюбивой конфессии;  

Свобода и обеспечение возможности избирать и быть избранным в руководство страны;

Свобода слова (свободная возможность высказывать мнение относительно результатов и действий избранных во власть чиновников);

Обеспечение доступа всех членов общества к неискаженной информации о происходящем в государстве, конкретном регионе, городе, поселке, селе;

Свобода мирных собраний ;

Обеспечение возможности смещения избранных чиновников при несоблюдении ими требований к должности;

Обеспечение разработки «прозрачных» норм и правил, дающих возможность  эффективно управлять народным достоянием (интеллектом, природными и материальными  ресурсами);

Обеспечение достойных человека равных прав для всех граждан  на получение пенсии пропорционально рабочему стажу, интеллектуальному рангу, вкладу в социальные программы, количеству  рожденных и воспитанных детей;

Обеспечение достойных человека равных прав для всех граждан, получивших инвалидность при выполнении задач во благо народа,  на получение медико-психологической помощи, дополнительных квадратных метров жилой площади, пособий;

Забота о детях: обеспечение детей достойным просвещением и достойным образованием

Забота о трудоустройстве молодежи

Забота о наличии рабочих мест для всех работоспособных граждан 

Забота о слабых: обеспечение нетрудоспособных членов общества (детей, пенсионеров, инвалидов) достойными человека благами (жильем, едой, медико-психологической помощью)  

Забота о будущем наследии для будущих поколений

Исторические хронологические тексты (о невымышленных событиях  в пределах исторического времени двух-трех предыдущих поколений)

Ценности  семьи:

Любовь

Уважение

Взаимопонимание

Умение прощать

Взаимопомощь

Желание трудиться во благо семьи

Умение беречь достигнутое (любовь, отношения)

Умение держать данное обещание

Ценности личностные:

Любовь ко всему проявленному и непроявленному миру

Сострадание

Милосердие

Нравственность

Альтруизм

Желание помогать другим

Терпеливость

Отсутствие чувства зависти

Отсутствие чувства вседозволенности

Понимание и соблюдение нравственных рамок, сформулированных обществом

Умение держать данное обещание (Не дал слово – крепись, а дал слово – держись!)

Физические ценности:
Здоровье:    желание правильно питаться, желание вести нормальный образ жизни, 

                    желание заниматься физическими упражнениями и реализация этих желаний

Выносливость: тренировки физического тела

Сила: тренировки физического тела

Психологические ценности:
Ощущение себя частичкой Вселенной, частичкой Бога и единым(ой) с этой могущественной силой;

Отсутствие страха перед будущим

Отсутствие гневливости

Отсутствие недовольства

Отсутствие желания мести

Понимание, что все, с чем человек встречается в своей жизни, есть УРОКИ;

Понимание, что нет ДОБРА  или  ЗЛА, а все есть  УРОКИ;

Настойчивость в достижении справедливых, полезных человечеству целей

Уверенность (в божественном предназначении человека, в собственных силах, в единстве своих сил и сил Природы и т.д.)

Воля 

Желание быть полезным обществу, семье, ребенку, слабому

Желания развиваться духовно

Отсутствие желания накопительства

Отсутствие жадности

Отсутствие зависти

Счастье

Вера

Надежда

Любовь

Способность быть благодарным за все уроки Жизни
Желание тренировать перечисленные выше качества

Напоминание:
ДЕСЯТЬ  ЗАПОВЕДЕЙ

Господь дал Моисею каменные скрижали.

На них были написаны десять заповедей, которые должен был соблюдать народ:

1. Я Господь, Бог твой, Который вывел тебя из земли Египетской, из дома рабства.

Да не будет у тебя других богов пред лицом Моим.

2.  Не делай себе кумира и никакого изображения того, что на небе вверху, что на земле внизу и что в воде ниже земли.

Не поклоняйся им и не служи им; ибо Я Господь, Бог твой, Бог ревнитель, наказывающий детей за вину отцов до третьего и четвертого рода, ненавидящих Меня.

И творящий милость до тысячи родов любящим Меня и соблюдающим заповеди мои.

3. Не произноси имени Господа, Бога твоего, напрасно; ибо Господь не оставит без наказания того, кто произносит имя Его напрасно.

4. Помни день субботний, чтобы святить его.

Шесть дней работай, и делай всякие дела твои;

А день седьмой – суббота Господу Богу твоему: не делай в оный никакого дела ни ты, ни сын твой, ни дочь твоя, ни раб твой, ни рабыня твоя, ни скот твой, ни пришелец, который в жилищах твоих.

Ибо в шесть дней создал Господь небо и землю, море и все, что в них; а в день седьмый почил. Посему благословил Господь день субботний и освятил его.

5. Почитай отца твоего и мать твою, чтобы продлились дни твои на земле, которую Господь, Бог твой, дает тебе.

6. Не убивай.

7. Не прелюбодействуй.

8. Не кради.

9. Не произноси ложного свидетельства на ближнего твоего.

10. Не желай дома ближнего твоего; не желай жены ближнего твоего, ни вола его, ни рабыни его, ни осла его, ничего, что у ближнего твоего.  

Исход глава 20

Комментарий:  Приставка «НЕ» високими космическими энергиями  не воспринимается, потому утверждения, изложенные выше в десяти заповедях,  программируют все то, что, якобы, полагается  не допускать в жизни общества.
Значит, понимая это, мы обязаны заменить такие  инструкции на позитивне утверждения, как видно из проекта Системы ценностей.
Важно сопоставить заповеди, данные людям разными пророками в разные времена, на основе которых розвились разные религии.

Сегодня жизнь требует не только краткой формулировки  (заповеди, нормы, правила), а и требует пояснения, в том числе и научного – что же хотели нам передать «наставники» тысячи лет тому назад этими заповедями,  ибо человек потерял смысл и понимание  слов и даже извратил некоторые до прямо противоположного смысла. Например, предки  готовили девушку к предстоящей семейной жизни, обучая ее, и такая девушка называлась «веста», «весталка». В случаях, когда это правило нарушалось и замуж отдавали необученную  неподготовленную де вушку, ее называли «не веста». В наше время почитаем как раз обряд, в основе которого  заложено негативное начало.
Далее предстоит огромная работа по распознаванию среди распространенных обычаев, устоев, традицй и т.д. надуманных, от которых мало что зависит  в жизни общества, а также поиск и обоснование самих  важних ценностей.
