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Настав час, коли людський розум зміцнився «для панування над багатством, а людство зможе перейти на вищу ступінь суспільного розвитку, створити таку асоціацію, в якій складуться гармонійні відносини між  людьми на основі справедливості, свободи, рівності, братства, коли завдяки науці, освіті, демократії в управлінні будуть встановлені межі прав власників, зміниться відношення держави до власності, які вона охороняє, завершиться той історичний період, єдиною кінцевою метою якого є багатство, нове суспільство буде відродженим, але у вищій формі, свободи, рівності і братства древніх родів».

    Вищою цінністю серед «вічних цінностей», які наукова думка людства виявляла  в усі часи людської історії, вважалось людське життя. В наш час людське життя фактично цінністю не являється. Проводиться тотальна пропаганда нікчемності людського життя, тому автоматично припиняється  дотримання всіх установок, які забезпечують це саме людське життя (вони перестають бути цінностями).

     Наше завдання: повернути значущість цієї цінності і разом з нею повернути значимість установок (назвемо їх нормами), які здатні забезпечити безумовну повагу до цієї цінності та її дотримання.

     Для цього потрібна духовність, яку ототожнюють з культурою народу, нації. Тільки при наявності високого духовного рівня розвитку можуть бути створені необхідні для людського життя закони (норми, або як раніше їх називали - кони), а також ці кони зможуть  беззаперечно дотримуватися.
      Ще треба брати до уваги те, що за кілька сотень (тисяч) літ людство, всі люди Землі, нанесли величезну шкоду своїми діями нашій планеті. І тому вже недостатньо локальних (місцевих) заходів для забезпечення людського життя вдома, на роботі, в суспільстві, бо під загрозою саме місце проживання людства – планета Земля, яка є складовою Всесвіту.
     Тому на  перше місце в Системі цінностей виходить життя на нашій планеті Земля (її надра, повітря, водні ресурси, ліси, мінеральний світ і тваринний світ, складовою частиною якого є людина і її життя). Більш того, древні тексти, а також останні дослідження у сфері точних наук підтверджують той факт, що не лише виключно людина є розумною істотою на планеті Земля, чим вона пояснювала «право» вбивати інших істот (тварин, рибу, птицю).
      Відмінною особливістю сьогоднішнього розуміння змісту слова «людина» є наявність у «людини» почуття відповідальності за весь світ, за всю Землю, за всіх істот, які втілюються і проживають свій життєвий шлях поряд з нею. 

      Виходячи з цих констант, пропонується триєдина система, що складається з трьох розділів: Перший розділ – це формулювання, в яких зафіксовані найважливіші, глобальні установки, необхідні для нашого розвитку (виживання на даний момент часу) – назвемо їх Головними установками.

      Другий розділ – це формулювання умов, які необхідні для забезпечення життєдіяльності Головних установок – назвемо їх нормами.

       Третій розділ – це правила, приклади і пояснення для єдиного (однакового) розуміння норм. Ці три розділи складають одне ціле. Окремо взяті норми або правила, навіть якщо їх намагаються дотримуватись, не забезпечують нашого розвитку (виживання). Такий метод називають цілісним підходом, або інтегральним, або інтегративним, а ми його називаємо системним, а все разом – Системою цінностей.              

Розділ I. Головні установки

1.1. Прийняття на себе свідомо відповідальності за життя на Землі у всіх її проявах. 

       Девіз: «Я відповідаю за життя на Землі!».

1.2. Розуміння, розвиток, наявність почуття любові до оточуючого світу (до себе, до 

       рослинного, тваринного, мінерального світів, до інших людей). Девіз: «Я люблю тебе,   

       життя!».

1.3.  Прийняття на себе свідомої відповідальності за виховання у собі духовних (етичних і позитивних психологічних) якостей; фізичного здоров’я, відповідальності за свою сім’ю, відповідальності за те, щоб дотримувався принцип «відноситись до інших так, як ти хотів би, щоб відносились до тебе»,  принцип «не нашкодь!» Девіз: «Думай і піклуйся про інших так, як про себе!». 

Разділ II.  Норми, які забезпечують життєздатність Головних установок
Для 1.1. - В науці: приймати до розгляду, затвердження і у виробництво  лише ті проекти, які не порушують Головних цінностей. Обирати пріоритетними такі ідеї і проекти, які спрямовані  на реанімацію або підтримку оточуючого середовища (ОС), включаючи людину, виключити їх забруднення, руйнування, використовувати раціонально і бережливо, заліковувати рани, нанесені бездумною і бездуховною діяльністю; переглянути моду на їх використання, відновлювати  порушені ресурси; піклуватись про них.

У виробництві: всі виробничі процеси переглянути на предмет  пошуку шкідливого впливу на ОС і людину та їх повного виключенння.
У повсякденному житті: відповідати  за розробку, втілення і підтримання соціальних норм, які забезпечують нормальне життя кожної  людини від її народження і до її останнього дня життя на Землі, а також  які забезпечують дотримання людиною цих норм.

Тут: виховання майбутніх батьків, починаючи з шкільного віку; просвіта всього населення знаннями Нової епохи; освіта, що містить академічні та інеологічні зання, основа яких – розуміння зв’язку людини з життям Всесвіту.
Для 1.2. – Любов до всього  проявленого і не проявленого світу, співчуття, милосердя, етика, альтруїзм, бажання допомагати іншим, благородство, терпіння, відсутність почуття заздрості, відсутність почуття вседозволеності, розуміння і дотримання етичних  рамок, встановлених суспільством тощо.

Для 1.3. – отримувати інеологічні знання і на їх основі здійснювати духовне і фізичне самовдосконалення; регулярно переглядати відповідність норм зростаючій самосвідомості людей; 
культивувати (вирощувати) Любов, повагу, взаєморозуміння, здатність прощати, готовність просити пробачення, взаємодопомогу, бажання працювати на благо сім’ї, бажання виховувати дітей, вміння берегти цноту, берегти досягнуте (любов, відносини), здатність тримати  обіцянку, совість, ввічливість, вірність, співчуття, справедливість, працелюбство, працездатність, милосердя, толерантність, терпимість, миролюбність, добросовісність, обов’язковість, повагу, доброту, вміння співпрацювати з іншими, хоробрість, здатність протистояти  проявленням несправедливості, жорстокості  і  т.д.;

дотримуватись законних прав  дітей, подружжів, батьків, виховувати майбутніх батьків;

мати свободу и можливості всіх громадян реалізовувати право вибору релігійного або нерелігійного способу життя, сповідання будь-якої поважаючої життя людини віри і належності до будь-якої миролюбної конфесії;

свободу та забезпечення можливості обирати і бути обраним в керівництво державою;

свободу слова (вільна можливість виказувати власну думку відносно результатів і дій обраних  у владу чиновників);

забезпечення доступу всіх членів суспільства до не викривленої інформації щодо подій в державі, конкретному регіоні, місті, селищі, селі;

свободу мирних зібрань;

забезпечення можливості зміщення обраних у владу чиновників при недотриманні ними вимог до посади;

забезпечення розробки простих і «прозорих» норм і правил, що дають можливість ефективно управляти народним статком (інтелектом, природними і матеріальними ресурсами);

забезпечення гідних людини прав для усіх громадян на одержання пенсії пропорційно робочому стажу, інтелектуальному рівню, вкладу у соціальні програми, кількості народжених і вихованих дітей;

забезпечення гідних людини рівних прав  для усіх громадян, що отримали інвалідність при  виконанні завдань задля народу (наприклад, при спасінні під час пожежі, повені тощо), на одержання державної  медично-психологічної допомоги, додаткових квадратних метрів житлової площі, додаткових коштів; 

піклування про дітей: забезпечення дітей гідною просвітою і гідною освітою;

піклування працевлаштуванням молоді;

піклування про наявність робочих місць для усіх працездатних громадян;

піклування про слабких: забезпечення потреб непрацездатних членів суспільства (дітей, пенсіонерів, інвалідів  гідними людини житлом, їжею, медично-психологічною допомогою); 

піклування про спадок для майбутніх поколінь, у тому числі, створювати історичні хронологічні тексти (про правдиві події в межах історичного часу двох-трьох попередніх і дійсного поколінь).

Розділ III . Приклад правил

Цінність I.3. Відповідальність за сім’ю.  Норма «Виховувати майбутніх батьків».

Правило 1.  З дитячого віку  викладати у дитячих садках, школах, учбових закладах Курс про інформаційно-енергетичну  взаємодію людини і Всесвіту (інеологія).

Пояснення правила 1. В дитячих садках  це ігри та заняття, які пояснюють дитині що:

-  вона не «цар» Природи, а лише частка великого світу,  який називається Природа.

-  як вона буде відноситись до світу Природи, так і Природа буде відноситись до неї;

-  необхідно берегти кожне деревце, кущик, травинку, квіточку,  тварину, кожне живе створіння  в дикій  Природі и тим більш приручених людиною;

- засмічувати простір  брудними словами дуже шкідливо для власного здоров’я і планів; 

-  чистота і акуратність потрібні скрізь –  в поведінці, в одязі, на вулиці, вдома, в дитячому садку. 

В школах це аналогічні уроки, але з більш серйозними, а в старших классах і ВУЗах – з науковими доказами, які пояснюють у тому числі, що: людина багатомірна сутність, має крім фізичного тіла кілька невидимих тіл, фізичне тіло є формою для Духа, тобто для Бога, тому жінка, що народжує форму для Бога є Богородицею; программа кожної людини визначається датою народження і може бути встановлена розрахунковим методом.

Дух має дуже високу частоту коливань (вібрацій). Для високих частот потрібні відповідні чисті духовно форми.  Підлітки  здатні зрозуміти, що, додержуючись цнотливості, етичних норм і чистоти  відносин між юнаками і дівчатами, вони не створять умов, при яких у незрілі фізичні тіла можуть увійти недосконалі створіння.   При вступі у законний шлюб  чистих думками і тілом людей створюються умови для входження в земні форми досконалих  духів. Таке розуміння має створити відповідні риси характеру: хлопчики оберігають чистоту дівчат, а дівчата зберігають чистоту  до заміжжя.

Розробити подібні правила для кожної норми та навести сучасні пояснення їх суті.

Наступила пора передавати і одержувати ці знання.

