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         Для ныне живущих на Земле  людей все больше открывается информации о цели воплощения духа в твердую физическую оболочку человеческого физического тела. Сегодня эта цель может быть сформулирована для каждого в отдельности и для всего человечества так: «Осуществить переход в следующее измерение». Основная задача на пути к этой цели – это самосовершенствование духа, души и физического тела. Известны множество методов, направленных на укрепление здоровья, улучшение взаимоотношений, воспитание силы духа и воли, развитие бизнеса и т.д. К таким методам, в основном, прибегают взрослые созревшие души. А ведь дух входит в инкарнацию еще до того, как физически человек родится в нашем трехмерном мире. Поэтому воспитание человека должно начинаться в раннем возрасте в семье, в детском саду, в школе, в колледже  и продолжаться всю жизнь.
       Чтобы будущие взрослые мужчины и женщины правильно понимали значение зачатия, рождения,  воспитания ребенка и поведения человека в обществе, просветительскую работу нужно проводить в детских садах и школах и, безусловно, в семьях  и вообще среди всего населения.

Более того, в нашем обществе в последние десятилетия исчезли древние нормы и правила поведения, данные людям для защиты от их же негативных  деяний.

Назрела необходимость воссоздания таких норм, причем не просто в виде заповедей (Не укради, не прелюбодействуй и т.д.), а в виде кратких формулировок с надлежащими объяснениями – почему именно не укради, почему не прелюбодействуй.  
       Комитет по этике и гуманитарной экспертизе (Украина, Киев), членом правления которого я являюсь, возглавил работу по сбору предложений от всех желающих относительно основных человеческих ценностей, на основе которых можно создать необходимые нам всем нормы жизни. Предложения можно направлять на E-mail: ankh@voliacable.com (Этиком) и мне на E-mail: lyudmilapet_@mail.ru. 
       Дети, подростки не поддаются прежним методам воспитания. Дело в том, что в эпоху Водолея  человек становится свободным, выходит за рамки прежних установок, и его, ничем не ограниченное  в новых условиях сознание,  не имеющее опыта выживания в наступившей воздушной эпохе Водолея, скатывается на более низкочастотные уровни бытия более привычной предшествующей водной эпохи Рыб. Поэтому ребенку, человеку нужно объяснять  на основе полученных им в обычных учебных заведениях знаний,  законы развития мироздания,  цель его воплощения, а также желательно оказать помощь на этом нелегком пути восхождения к более высокочастотным мирам.
    Для помощи и более эффективного духовного развития человека одновременно с раскрытием знаний о человеке как о частичке Вселенной, о геометрическом и вибрационном подобии человека и всех созданий, о которых нам известно, даются механизмы, являющиеся транспортными средствами. Один из таких механизмов разработан мной и называется он «Украинская национальная Модель самосовершенствования (УМ)». Люди, которые пользуются этой Моделью, говорят, что это Универсальная Модель. Она применима для семьи, школы, организации, общества, государства и для отдельного человека. В основе УМ вопросы-подсказки для развития духовности. Причем духовность понимается не как религиозность, а как знания, о информационно-энергетическом взаимодействии между человеком и окружающей средой, называемые эниологией или инэологией.
Подходы, о которых идет речь в УМ, пригодны для всех людей без исключения и для любого вида бизнеса, способного вписаться в понимание общечеловеческих ценностей и не зависит от возраста, национальности, вероисповедания, места жительства, рода занятий.  Модель названа национальной потому, что  на фрагменты предлагаемых Моделью подходов первыми откликнулись, применили рекомендации и достигли высот в бизнесе с невероятной скоростью украинцы. УМ – это духовное транспортное средство, созданное для успешного продвижения по  лестнице самосовершенствования в эпоху Водолея. УМ состоит из десяти вопросов-критериев. 
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Геометрически УМ – это десять квадратов, символизирующих мужской, янский аспект, которые вписаны в десять окружностей, символизирующих женский, иньский аспект. 
Квадраты – это материалистическое понимание мира, это прошлый опыт, а окружности – это духовное понимание мира, это опыт, которым надо овладеть нам, живущим сейчас.

Вместе они составляют спираль развития сознания, переходящую по указанному выше вектору (развития духовности) на следующий уровень бытия, затем на следующий и так далее и так далее…Подробнее информация об основах инэологии на бесплатном просветительском сайте www.ineolog.ucoz.ua.  Желающие могут заказать маленькую книжечку «Украинская национальная Модель самосовершенствования (УМ)» по электронному адресу: Петюшенко Людмила Николаевна, ул.Мельникова 49, кВ.104, 04050 г.Киев, Украина, а также книжечку подсказок «Мы знаем, кто мы и зачем находимся здесь».
В заключение необходимо сказать, что сегодня человек должен не просто развиваться (как мы представляли совсем недавно), а должен самосовершенствоваться в духовно-нравственном смысле на основе инэологических знаний. Такие требования диктует пришедшая эпоха Водолея и надо спешить такие знания распространять, надо охватить этими знаниями, подготовленными для разных уровней сознания, детей, молодежь, людей разного возраста, а также внедрять на предприятиях и в организациях. Ибо чем больше людей повысят свою духовность, тем большую помощь мы все окажем нашей планете, также переходящей на свою следующую ступень самосовершенствования. 
