                                       Предисловие к книге
«Украинская национальная Модель самосовершенствования (УМ)»

 автора Петюшенко Людмилы Николаевны, к.т.н.

 Вашему вниманию представлена уникальная работа Петюшенко Л.Н., являющаяся серьезным научным шагом в будущее Человечества. И этот шаг есть принципиально новый взгляд на модель развития общества, предприятия, коллектива, Человека. Он заключается в том, что переводит внимание человечества на следующий уровень осознания – на уровень духовного, нравственного развития, круто поворачиваясь от  самой эффективной в настоящее время схемы делового успеха - Модели совершенства Европейского Фонда Управления качеством (EFQM). Европейская Модель (Модель EFQM) рассматривает и оценивает материальные и ментальные проявления и достижения предприятий, новая же Украинская Модель (УМ) вводит экологию и эниологию. При этом не только материальные, но,  прежде всего,  нравственные ценности реально входят в нашу жизнь, Человек и окружающий мир становятся главными действующими силами.
 Украинская Модель является идеальной, гармонизирующей и она применима во всех областях и сферах жизни Человека. 

 Оригинальной является идея выхода человечества на очередной уровень развития сознания – следующую спираль в развитии. Рассматривается перспектива выхода человечества в 4-е измерение, где приоритетным станет ценность жизни, духовность, нравственность, любовь.

Украинская Модель обращает внимание общества на созидательную роль Человека на Земле: как мы развиваем мир, как мы ему помогаем, насколько благородней и гармоничней становится окружающий мир в результате нашей с вами деятельности.

УМ оценивает сознательную духовную направленность действий Человека, в том числе  и при производстве материальных ценностей выделяет главную, духовную направленность, исходящую от Человека в Мир.

УМ значительно поможет обществу в его созидательном развитии. В УМ даны все необходимые подсказки, соответствующие изменившемуся независимо от воли человека энергоинформационному полю Земли и Вселенной. УМ – это инструмент, с помощью которого каждый человек, каждый лидер может правильно сориентировать собственное развитие и развитие руководимого сообщества других людей в наступившем третьем тысячелетии. Применение УМ – это необходимость, т.к. каждый из нас должен соответствовать вибрационному состоянию Мира, в котором живем.

Рекомендую Украинскую национальную Модель самосовершенствования для повсеместного введения и реализации в широких сферах жизни:

- Политике

- Экономике

- Общественной жизни

- Медицине

- Образовании

- Культуре и других областях.
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